

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES. RESTO ESPAÑA: 9 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MAR, 29.-APARTADO DE CORREOS 139.



Don Luis de Val (NOVELISTA)

falleció ayer a las cuatro de la tarde

Sus hijos don Luis, doña Luisa, hijos políticos don Vicente Blasco y doña Aurelia Bonín (ausentes), nietos Pablo, Nuria, Vicente y Blanca y demás familia, ruegan a sus amistades asistir al entierro, que tendrá lugar hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Garrigues, número 4.

Asuntos del día

Los huelgas desarrolladas en la región gallega, como obedecían a un motivo político y carecían de fundamento real, fueron decayendo poco a poco desamparadas por la opinión, hasta extinguirse. Algunos descontentados o apasionados elementos políticos, carecen en absoluto de razón cuando intentan demostrar valiéndose del argumento de las huelgas, que la situación del problema social ha empeorado notablemente en España, bajo el mando del actual Gabinete.

Lo que ocurre es que cuando dominaba la Dictadura no se toleraba a los periódicos la menor alusión a los conflictos sociales, y ahora se habla a diario de ellos. La estadística del Ministerio del Trabajo arroja un total de 558 huelgas planteadas en el curso del año 1928; varias de ellas de cinco y seis meses de duración, que interesaban a cuatro o cinco mil obreros. El dato pone suficientemente clara para que cesen los comentarios.

La intensa, callada labor del ministro de Trabajo, señor Sangro Ríos de Ojeda, merece todo género de elogios, porque mereced a su experiencia y a sus estudios especiales, resulta un excelente consejero del Gobierno.

En el salón de Locarno del Ministerio de Negocios Extranjeros de Inglaterra se ha verificado el acto de la inauguración de la Conferencia Imperial Británica.

Dicha Conferencia está llamada a tener trascendente importancia, ya que además de tratarse de las relaciones políticas entre los Dominios en su aspecto político, se ocupará también de las relaciones de amistad con las Potencias extranjeras, en especial el estudio de los medios que podrían emplearse para hacer avanzar la obra del desarme.

Otra de las tareas a que se han de dedicar los concurrentes a la citada Conferencia, es el estudio de los problemas económicos. El momento no puede ser más crítico para la reunión de la Conferencia. Están latentes todas las cuestiones que afectan a la vida política y económica de Gran Bretaña; en la India toma incremento cada momento la rebelión contra el Reino Unido; el problema del paro, al que no se ve solución eficaz, tiene en continua inquietud a la metrópoli, y en la Sociedad de Naciones, cuyas tareas probablemente terminarán hoy, se han iniciado asuntos que también afectan a Inglaterra y sus dominios.

Se esperan, pues, con impaciencia las deliberaciones de la Conferencia Imperial Británica, pues hoy ya pueden ser indiferentes para ninguna nación los problemas que se dispone a resolver una Potencia de tanta influencia mundial como Inglaterra.

En defensa de la personalidad valenciana

Una flota valenciana en el siglo XVII

A pesar de las cruzadas realizadas por los valencianos contra los corsarios berberiscos en los siglos XIV y XV y de las medidas de defensa en toda la costa con torres, atalayas y gente encargada de servir estas vitales y de acudir en socorro de las otras piratas, nuestro Mediterráneo continuaba infestado de gente marina a principios del siglo XVII, y los tres estamentos de las Cortes valencianas, el Militar, el Eclesiástico y el Real se dirigían a Su Majestad pidiendo en demanda de que se les autorizara para crear y sostener una flota de cuatro galeras, destinadas exclusivamente a la guarda de las costas del reino de Valencia, y al disponer subsidios con los que poder atender este nuevo servicio.

Al dirigirse a Su Majestad el Rey, morriéndose la lengua, que aunque la custodia del mar y de los caminos del reino correspondían al Rey,

ya que por ello cobraba los tributos que había impuesto, la nación valenciana, queriendo demostrar su amor y lealtad hacia la real persona se había encargado de dicha custodia, para la cual gastaba anualmente la suma de doce mil libras, y luego trazaban el siguiente cuadro poco lisonjero de la inseguridad de nuestra zona marítima y de las penalidades de nuestras poblaciones costeras, en lengua valenciana, como idioma oficial:

«La experiencia nos ha demostrado que no obstante las torres, guardas, requiridos y atalayeros que para la custodia y guarda de la costa marítima del presente reino, y de los lugares y poblaciones circunvecinas a dicha costa marítima prestan servicio, y a pesar de los demás remedios introducidos y dispuestos por los Fueros, y actos de Cortes antiguas, y particularmente por los de las últimas del año 1555, para prevenir y cortar los daños que los moros corsarios y piratas enemigos de la Santa Fe Católica que habitan dicha costa, han hecho y acostumbran a hacer con sus galeras, fragatas y otros barcos, no son eficaces los remedios adoptados, ni las precauciones tomadas, antes al contrario, la situación se ha agravado más, pues los dichos corsarios no sólo continúan robando y saqueando algunos pueblos marítimos, sino que cautiva también gran número de personas de todos los estamentos y clases, Hombres de Barbería y otros pueblos, donde sufren miserable esclavitud; y lo más doloroso es que muchos de ellos por la flaqueza de la edad o del sexo, y por no poder soportar tanto trabajo y esclavitud se apartan de nuestra Fe Católica; además dichos corsarios causan gran daño a los derechos Reales de Vuestra Majestad y a los del General, ya que roban y cautivan muchas barcas de pescadores, y de otras personas, que traen vituallas y mercaderías a este reino, sin que puedan ser socorridos de la gente de tierra, aunque vean dicho daño, y que cautivan a sus hermanos y a otros parientes y amigos, para el rescate y redención de los cuales se necesitan grandes cantidades que se disminuyen del reino, así como las barcas y la gente.»

Y terminaban diciendo que para evitar todos estos males consideraban de necesidad el establecimiento de una flota de cuatro galeras en las condiciones y con las concesiones que se verán en el inmediato artículo.

JORDI DE FENOLLAR

Hace 50 años

3 de Octubre de 1880.

Noticias de Madrid

La Correspondencia publica un comunicado del general Martínez Campos, diciendo que el Rey y la Reina doña Isabel se ofrecieron espontáneamente a ser padrinos de su hija; que acepta esta honra con profunda gratitud; pero declara que él no la había solicitado.

Notas valencianas

Habiendo acordado el Ayuntamiento proveer por oposición la plaza últimamente creada de ingeniero industrial del Municipio, con sueldo de 2.500 pesetas, se ha formado el programa de dichas oposiciones.

Los aspirantes, que han de ser españoles, escribirán en el plazo de dos meses, una Memoria sobre "Exposición de los diferentes sistemas de alumbrado público; sus ventajas e inconvenientes; cuál de estos sistemas es preferible en Valencia".

Los ejercicios de oposición serán tres:

Primero. Discusión de las Memorias, dividiéndose para ello los opositores en trinceas o líneas, a las que se concederán tres días para estudiar las que se deban discutir.

Segundo. Contestación por escrito a seis preguntas, las mismas para todos, del programa formado al efecto. Los opositores permanecerán incomunicados durante ocho horas, y sin libros.

Tercero. Desarrollo de un proyecto concreto sobre un punto de aguas, el cual fijará el tribunal después de terminado el segundo ejercicio.

(De LAS PROVINCIAS.)



Rio Janeiro.—El Concurso de Belleza. Recepción de Miss España en el Centro Gallego

¡LUIS DE VAL HA MUERTO!

Uno de los sacrificios más grandes y más dolorosos de los que llamamos estas páginas, es el tener que dominar la terrible impresión causada por el rápido, inesperado tránsito de un compañero, de un amigo del alma, de un hermano en la peregrinación fatigosa por las rutas literarias.

«Luis de Val ha muerto! Y al recibir la cruel noticia, las fuentes del pensamiento se agotan, la voluntad desmaya, las ideas se extinguen. Y cuando, abrumados por la pena, sólo el silencio absoluto, la mudéz tristísima y acompañada, es el estado natural del espíritu, la ley inexorable del deber nos obliga a realizar titánicos esfuerzos para hablar del compañero querido, al que nuestra devoción y nuestra convivencia creían eterno.

«El luchador ha muerto! El hombre que se lo debió todo a sí mismo, el que venció los crecientes y poderosos obstáculos que el mundo pone al que no cuenta con más armas que el alma grande y generosa, una imaginación inmensa e hirviente como el mar y una voluntad diamantina, acaba de extinguirse para siempre... Su muerte ha sido súbita, inesperada; no podía ser de otro modo. Luis de Val, fuerte, robusto, resistente como una roca, como un señero árbol secular, debía ser abatido por el rayo, y en pleno vigor intelectual, animoso, optimista, le ha sorprendido la muerte como respondiendo ésta al reloj de salud y de energías del fecundo novelista. Pero tan rápido vencimiento, al serlo conocido, fué también un ruidoso golpe para los que, profiriéndole singular estimación, seguimos paso a paso la historia literaria de este hombre poliférrico, que, como Fernández y González, Ortega y Frías y Pérez Escrig, su paisano, sostuvo en continua vibración, durante mucho tiempo, el alma no morir, a la que con rara habilidad supo llegar, logrando máximas devociones y acaloramientos.

«A costa de cuanto trabajo! El esfuerzo gigante de Luis de Val, sólo pueden comprenderlo aquellos que se hayan asomado a lo que han sido y son las novelas nos engrandera, que agota, si no mata, y que produce un aniquilamiento físico, sólo comparable a la tarea del cavador. ¿Se comprende ahora lo que significa la producción de más de doscientas novelas de ese género, sin que el interés decaiga? ¿Se comprende la cantidad de sacrificio acumulado para lograr vivir y enriquecerse a fuerza de semejante trabajo?

Fuerzas físicas inagotables necesitó nuestro querido amigo para su intensa producción, pero asombroso también pensar la cantidad de energías mentales y el raudal imaginativo que demuestra el dedicar tantos años a dar vida y relieve al mundo de personajes que desfilan por esos centenares de novelas.

Pero no es sólo la acumulación de escenas, de episodios, de historias, lo que ha dado notoriedad a la producción de Luis de Val: es la cantidad de sentimiento que la saturaba, con las profundas emociones que causa en el alma popular. Para ello, la del novelista había de tener, como la de Val, una esquisitísima, extraordinaria, un poder sentimental capaz de conmover aun a los corazones más fríos, un tesoro de misericordia y de ternura tan piadoso, tan humano, que edificaba.

Los que deploraban que Luis de Val, por ley fatal de las circunstancias, se hubiese dedicado a la novela popular, en vez de emplear su talento privilegiado en producir obras cuidadas, con esmeros y pulcritudes filigranadas, olvidan que el prolífico novelista había nacido para conmover el noble corazón de las masas, y que sus doscientas novelas han producido más beneficios sociales que cualesquiera otras, por que las narraciones populares de

Val han despertado entre mucha gente la afición a la lectura; difundieron, burla burlando, altos principios éticos; hicieron abominable la corrupción y la anormalidad; dejaron en el espíritu de los humildes cierto dejo romántico que, digase lo que se quiera, no estaba en ningún sector de la sociedad.

Además ha publicado: «Alma y materia» y «Luz», novelas; «Letras de molde», artículos y novelas cortas; «La primera falta», nove-

ce ediciones; «Sin padres», «La hija de la nieve», «Morir para amar», etc., etc. Algunas han sido traducidas al portugués, italiano y francés.

El pronunciamiento de 1925 derribó al último presidente liberal y acabó con la lucha estéril de los partidos. El Ejército ecuatoriano esperaba prestar nuevas bases a la vida pública de su país, algo en el estilo de la Italia fascista: sin partidos y con representación de intereses económicos. Desgraciadamente, faltaba el hombre que fuese a la vez teórico y realizador, de modo que el Ecuador de hoy vacila entre la vieja política y el sistema germinal; entre el Parlamento de partidos y la Asamblea de clases.

El pronunciamiento de 1925 fué seguido por una breve dictadura militar. Pero como los militares reconocieron su incapacidad de gobernar, entregaron el Poder al doctor Ayora, médico prestigioso que había hecho sus estudios en Berlín y que había vivido ajeno de la política activa. Al principio, el doctor Ayora, presidente provisional, estuvo asistido por un triunvirato militar, pero luego, cuando la Asamblea le proclamó jefe de Estado con carácter definitivo, gobernó normalmente con un Gabinete de hombres civiles. La presidencia de Isidro Ayora hubiera resultado beneficiosa si no hubiese estallado la grave crisis económica, o sea: la baja general de los precios de víveres y primeras materias.

La crisis, complicada con las disposiciones del perito norteamericano Kemmerer, además de la agitación estudiantil y de la vieja rivalidad entre Guayaquil y Quito, han provocado un intenso malestar. Según las últimas noticias que tenemos al redactar este breve comentario (noticias no confirmadas aún), no sólo ha dimitido el ministro del Interior, Julio E. Moreno, sino también el mismo presidente de la República, y que el ministro de Guerra, coronel C. Guerrero, se ha erigido en jefe de Estado provisional. Si la noticia corresponde a la realidad, el Ejército vuelve a aspirar al mando, con la esperanza de encontrar hombres más capacitados para el Gobierno que Gómez de la Torre en 1925.

Como hemos visto, la agitación se ha casi generalizado en Suramérica. En Colombia, Uruguay y Paraguay se ha evitado, gracias al régimen estrictamente constitucional, y en Venezuela, gracias a la mano férrea del general Gómez. El país que primero seguirá el ejemplo de las Repúblicas revoltosas, será probablemente Cuba, donde la crisis económica es tremenda y donde existe hondo descontento con el régimen del presidente Machado.

Luis de Val, solicitado de continuo por las empresas editoriales, ya que el prestigio de su nombre le hacía insustituible para las novelas por entregas, hubo de aceptar proposiciones ventajosísimas, y en la actualidad escribía una de las producciones del género que dominaba, y del que era maestro, para un semanario de Madrid.

No son estos momentos propicios para hacer un juicio del ilustre novelista valenciano que acaba de abandonarnos para siempre; nuestro ánimo no está para ello. Lo haremos cuando tengamos más seriedad y la pena no embote nuestras facultades. Hoy, junto al cuerpo inerte de nuestro entrañable amigo, de nuestro estimadísimo compañero, del valenciano de alto prestigio, sólo nos resta enmudecer y rendirle el tributo de nuestras lágrimas al decirle adiós para siempre.

¡Descansa en paz, Luis de Val, amigo inolvidable!

«Tristes y alegres», versos; «El primer desencanto», «La lucha por la existencia»...

«Ultimamente, cuando ya no necesitaba extenuar su producción, escribió tranquila, sosegadamente, novelas muy bien cuidadas, como «Flor de carne», «Aves sin nidos», «El hombre de ellas», «La mujer de ellos». Y exclusivamente para LAS PROVINCIAS, «Claro de luna». También escribió el drama «El castigo de vivos» y el jugueteo «La carta», estrenados en Barcelona y Zaragoza, respectivamente.

Luis de Val, solicitado de continuo por las empresas editoriales, ya que el prestigio de su nombre le hacía insustituible para las novelas por entregas, hubo de aceptar proposiciones ventajosísimas, y en la actualidad escribía una de las producciones del género que dominaba, y del que era maestro, para un semanario de Madrid.

No son estos momentos propicios para hacer un juicio del ilustre novelista valenciano que acaba de abandonarnos para siempre; nuestro ánimo no está para ello. Lo haremos cuando tengamos más seriedad y la pena no embote nuestras facultades. Hoy, junto al cuerpo inerte de nuestro entrañable amigo, de nuestro estimadísimo compañero, del valenciano de alto prestigio, sólo nos resta enmudecer y rendirle el tributo de nuestras lágrimas al decirle adiós para siempre.

¡Descansa en paz, Luis de Val, amigo inolvidable!

«Tristes y alegres», versos; «El primer desencanto», «La lucha por la existencia»...

Política internacional

La grave crisis política del Ecuador

Como desde hace más de cinco años, o sea desde el pronunciamiento de Julio de 1925, el Ecuador vive en un período de transición, las revoluciones o tentativas de la República Dominicana, Bolivia, Perú, Argentina y Chile, han tenido necesariamente repercusión en la pequeña República andina. Realmente no se puede hablar de dictadura, si no la voluntad del pueblo entero, cuanto menos la de la Asamblea Nacional convocada en 1928; sin embargo, la legitimidad de la Asamblea deja lugar a ciertas dudas. La vieja Constitución, rota en 1925, ha sido sustituida por una nueva, pero desde el punto de vista estrictamente legal, la reforma de la Constitución puede ser atacada por haber sido elaborada por un Poder ejecutivo que ha salido de un golpe de Estado.

Creemos, sin embargo, que semejantes consideraciones no tendrían mucha importancia, si el país prosperara. Desgraciadamente, la crisis mundial se deja sentir también en el Ecuador. La baja de los precios del café, cacao y caucho ha disminuido los ingresos del Erario. Y ya sabemos que cada crisis financiera aumenta la influencia de los norteamericanos. Con el fin de estabilizar la moneda, el doctor Ayora creó el Banco Central y solicitó la colaboración indispensable de la Banca yanqui. Los Estados Unidos enviaron al Ecuador a un perito financiero, Mr. Kemmerer, que ha impuesto la disminución de los gastos públicos, medida necesaria, aunque muy desagradable y que suele provocar descontentos.

El pronunciamiento de 1925 derribó al último presidente liberal y acabó con la lucha estéril de los partidos. El Ejército ecuatoriano esperaba prestar nuevas bases a la vida pública de su país, algo en el estilo de la Italia fascista: sin partidos y con representación de intereses económicos. Desgraciadamente, faltaba el hombre que fuese a la vez teórico y realizador, de modo que el Ecuador de hoy vacila entre la vieja política y el sistema germinal; entre el Parlamento de partidos y la Asamblea de clases.

El pronunciamiento de 1925 fué seguido por una breve dictadura militar. Pero como los militares reconocieron su incapacidad de gobernar, entregaron el Poder al doctor Ayora, médico prestigioso que había hecho sus estudios en Berlín y que había vivido ajeno de la política activa. Al principio, el doctor Ayora, presidente provisional, estuvo asistido por un triunvirato militar, pero luego, cuando la Asamblea le proclamó jefe de Estado con carácter definitivo, gobernó normalmente con un Gabinete de hombres civiles. La presidencia de Isidro Ayora hubiera resultado beneficiosa si no hubiese estallado la grave crisis económica, o sea: la baja general de los precios de víveres y primeras materias.

La crisis, complicada con las disposiciones del perito norteamericano Kemmerer, además de la agitación estudiantil y de la vieja rivalidad entre Guayaquil y Quito, han provocado un intenso malestar. Según las últimas noticias que tenemos al redactar este breve comentario (noticias no confirmadas aún), no sólo ha dimitido el ministro del Interior, Julio E. Moreno, sino también el mismo presidente de la República, y que el ministro de Guerra, coronel C. Guerrero, se ha erigido en jefe de Estado provisional. Si la noticia corresponde a la realidad, el Ejército vuelve a aspirar al mando, con la esperanza de encontrar hombres más capacitados para el Gobierno que Gómez de la Torre en 1925.

Como hemos visto, la agitación se ha casi generalizado en Suramérica. En Colombia, Uruguay y Paraguay se ha evitado, gracias al régimen estrictamente constitucional, y en Venezuela, gracias a la mano férrea del general Gómez. El país que primero seguirá el ejemplo de las Repúblicas revoltosas, será probablemente Cuba, donde la crisis económica es tremenda y donde existe hondo descontento con el régimen del presidente Machado.

Luis de Val, solicitado de continuo por las empresas editoriales, ya que el prestigio de su nombre le hacía insustituible para las novelas por entregas, hubo de aceptar proposiciones ventajosísimas, y en la actualidad escribía una de las producciones del género que dominaba, y del que era maestro, para un semanario de Madrid.

No son estos momentos propicios para hacer un juicio del ilustre novelista valenciano que acaba de abandonarnos para siempre; nuestro ánimo no está para ello. Lo haremos cuando tengamos más seriedad y la pena no embote nuestras facultades. Hoy, junto al cuerpo inerte de nuestro entrañable amigo, de nuestro estimadísimo compañero, del valenciano de alto prestigio, sólo nos resta enmudecer y rendirle el tributo de nuestras lágrimas al decirle adiós para siempre.

¡Descansa en paz, Luis de Val, amigo inolvidable!

«Tristes y alegres», versos; «El primer desencanto», «La lucha por la existencia»...

«Ultimamente, cuando ya no necesitaba extenuar su producción, escribió tranquila, sosegadamente, novelas muy bien cuidadas, como «Flor de carne», «Aves sin nidos», «El hombre de ellas», «La mujer de ellos». Y exclusivamente para LAS PROVINCIAS, «Claro de luna». También escribió el drama «El castigo de vivos» y el jugueteo «La carta», estrenados en Barcelona y Zaragoza, respectivamente.

Luis de Val, solicitado de continuo por las empresas editoriales, ya que el prestigio de su nombre le hacía insustituible para las novelas por entregas, hubo de aceptar proposiciones ventajosísimas, y en la actualidad escribía una de las producciones del género que dominaba, y del que era maestro, para un semanario de Madrid.

No son estos momentos propicios para hacer un juicio del ilustre novelista valenciano que acaba de abandonarnos para siempre; nuestro ánimo no está para ello. Lo haremos cuando tengamos más seriedad y la pena no embote nuestras facultades. Hoy, junto al cuerpo inerte de nuestro entrañable amigo, de nuestro estimadísimo compañero, del valenciano de alto prestigio, sólo nos resta enmudecer y rendirle el tributo de nuestras lágrimas al decirle adiós para siempre.

¡Descansa en paz, Luis de Val, amigo inolvidable!

«Tristes y alegres», versos; «El primer desencanto», «La lucha por la existencia»...

«Ultimamente, cuando ya no necesitaba extenuar su producción, escribió tranquila, sosegadamente, novelas muy bien cuidadas, como «Flor de carne», «Aves sin nidos», «El hombre de ellas», «La mujer de ellos». Y exclusivamente para LAS PROVINCIAS, «Claro de luna». También escribió el drama «El castigo de vivos» y el jugueteo «La carta», estrenados en Barcelona y Zaragoza, respectivamente.

Luis de Val, solicitado de continuo por las empresas editoriales, ya que el prestigio de su nombre le hacía insustituible para las novelas por entregas, hubo de aceptar proposiciones ventajosísimas, y en la actualidad escribía una de las producciones del género que dominaba, y del que era maestro, para un semanario de Madrid.

No son estos momentos propicios para hacer un juicio del ilustre novelista valenciano que acaba de abandonarnos para siempre; nuestro ánimo no está para ello. Lo haremos cuando tengamos más seriedad y la pena no embote nuestras facultades. Hoy, junto al cuerpo inerte de nuestro entrañable amigo, de nuestro estimadísimo compañero, del valenciano de alto prestigio, sólo nos resta enmudecer y rendirle el tributo de nuestras lágrimas al decirle adiós para siempre.

¡Descansa en paz, Luis de Val, amigo inolvidable!

DEL DÍA

No son todo ventajas la concesión del doctorado a las Universidades

Estos días el Gobierno ha dado un paso de descentralización, satisfaciendo una de las aspiraciones que con más entusiasmo soñaron todas las Universidades españolas, y que después que la Dictadura ofreció, llegando a matricularse alumnos y a darse cursos completos, se volvió atrás; y aunque no el tiempo, pues las horas dedicadas a adquirir conocimientos culturales nunca son perdidas, si que se perdió el dinero de las matriculas de los que aspiraban a alcanzar tan preciado título.

Peró lo importante es que el Gobierno se ha dado cuenta de la importancia que tenía que el grado de doctor se buscara en todas las Universidades, ya que todos los escolares no se hallan en condiciones de trasladarse a Madrid una temporada para conseguirlo. Mas esto, que por la mayoría ha sido celebrado con el aplauso general, a algunos que están estudiando la carrera les habrá hecho despertar del agradable sueño tantos años acariciado de trasladarse a Madrid, al final de sus estudios, que tantas tentaciones encierra para ellos: vivir en la Corte varios meses, justificados por unos estudios que les obligan a ir; durante esos meses, hacer la vida de verdadero estudiante, en una casa de huéspedes; ese estudiante castizo que tan bien retrata Pérez Lugín, en «La casa de la Trovaya»; frecuentar el Ateneo, ese centro literario del que han oído hablar con cierta envidia a los compañeros que volvieron con el flamante título de doctor; acudir a la tertulia de café de tal o cual escritor, en donde la limitación y admiración del escolar aumenta la veneración del personaje, cuya fisonomía solamente es conocida allá en provincias por la prensa gráfica o por la noche de un estreno; vivir en un ambiente un poco liberal y aseo, del que ellos mismos se asustan; pasar por la famosa calle de Alcalá y pisar a las modistillas, esas modistillas que tienen para el estudiante mayor encanto, por el hecho de no ser hijas de su tierra; y las noches de verbena, con sus famosos schotis, que en Madrid son distintos de los demás sitios, y así, mil sueños que el doctorado viene a disipar en el estudiante de provincias.

Por ello tenemos el convencimiento de que no todos los estudiantes han recibido con el mismo entusiasmo la liberalidad que por una vez ha tenido el Gobierno con un gesto descentralizador.

CELSO

Madrid al día

Cosas que fueron

La calle de Alcalá ha sufrido una nueva amputación en su lado derecho, si es que comenzamos su recorrido por la Puerta del Sol. Una amputación que después de efectuada la cura no ha de ser notada más que para los que vivimos durante el tiempo de esplendor del miembro amputado. Es éste el Palacio que fué de los duques de Najera, expropiado por el Banco de España para dar mayor amplitud a sus locales. La pequeña remodelación ha ido abatiendo la grandeza del edificio, que aún se conserva fuerte y vigoroso. Para ocultar tamaño desastre, se ha levantado una valla moderna, pretexto para colocar en ella reclamos de casas comerciales, y los madrileños sentimos solamente lo que tras ella acontece. De vez en cuando las puertas de la valla se abren, y dan paso a unos grandes canchales cargados de piedras y escombros. ¡Es el palacio que se va, arrojado injustamente de su lugar por un desao de modernismo!

Nos vamos quedando sin nada. El Madrid de la tradición va desapareciendo. Nos agrada bastante su aspecto; la vida actual lo exige; pero es que algunas de las cosas que se hacen desaparecer no era muy necesarias que desaparecieran. Este palacio de los duques seguido ostentando muy bien haber seguido ostentando su austeridad y portada aristocrática, que decía mucho del valor verdadero de nuestra raza nobleza. No ora antiestético, ni entorpecía la marcha de la ciudad. Su elegancia no le permitía ninguna de las dos cosas. ¿Por qué, pues, proceder a su completo exterminio? Este desastre podemos colocarlo al lado del que se ha cometido al derribar el teatro Apolo. También a este último se le ha pedido el espacio que ocupaba para un Banco. Es el gran síntoma de los tiempos. El dinero no puede nunca ser sentimental. El dinero no tiene entrañas. Y aún tenemos que agradecer a este dinero que no haya profanado el lugar mismo, adaptando a sus necesidades el espacio disponible en ambos edificios, y haya preferido hacer de nueva planta el que a sus necesidades corresponde. Donde se escucharon los más floridos diálogos de los ingenios de la época y la exquisita elegancia de una época, lució en todo su esplendor, no era posible que se escucharan los diá-

En defensa de la personalidad valenciana

Por JORDI DE FENOLLAR

Volumen I. Dos pesetas

De venta en la Administración de LAS PROVINCIAS y principales librerías y kioscos

Cartelera de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

GRAN COMPANIA DE COMEDIA DE CAMILA QUIROGA

Hoy viernes A las 10'15 noche

DEBUT DE LA COMPANIA

con la comedia de Jacinto Benavente,

El hombrecito

Teatro Ruzafa

Hoy, a las 10'15 de la noche

Décima representación de la obra lírica de verdadero éxito de esta temporada,

LA ROSA DEL AZAFRAN

Una de las obras bonitas del maestro Jacinto Guerrero

OLYMPIA

Hoy viernes

Programa empieza con UNA PELICULA COMICA

REVISTA SONORA (documental) ROSQUILLAS

Curiosa película sonora de dibujos.

Aguilas

Director: Frank R. Capra. Intérpretes: LILA LEE, JACK HOLT y RALPH GRAVES. La más atrevida película de aviación que hasta la fecha ha producido la cinematografía yanqui. Las grandes proezas avia- tivas. Los aterrizajes (sin truco) que han pasado a todo un público de aviadores, en Madrid.

Lunes próximo: Inauguración de la temporada de invierno. Estreno: "EL PRECIO DE UN BESO", totalmente hablada y cantada en español. Por José Mojica, el tenor de la voz maravillosa; Mona Maris, estrella de la Gran Opera de Chicago; Antonio Moreno y Tom Patricola.

Las reformas en la Gran Via

Y al referirnos a la Gran Via hemos de puntualizar diciendo que se trata de la Gran Via de Germanías.

En estos momentos por que atravesamos Valencia de obras de reformas de todas clases, era muy lógico que las mismas afectaran también a esta zona tan populosa y tan moderna. Pero en la presente ocasión no se trata de reformas de carácter urbano, sino de reformas de carácter comercial, no por ello menos interesantes.

En el número 35 de la citada Gran Via de Germanías, existe una fábrica de ropa blanca que figura por su importancia entre las primeras de España. Hace algún tiempo, y en su deseo de que el público valenciano disfrutara de las ventajas que siempre representa comprar directamente a los fabricantes, los señores García y Cámara, inauguraron una sección de detall que titularon ALMACENES GRAN VIA, que rápidamente alcanzaron el favor del público por los extensos surtidos y precios reducidos que en ellos se disfrutaba.

Fue el favor del público, que los señores García y Cámara, con muy buen acuerdo, pensaron ampliar la venta y montar otras secciones de tejidos de todas clases, para corresponder de este modo a su clientela.

Y así lo han hecho. Y como buenos comerciantes, han adquirido una importantísima partida de géneros de todas clases, de calidades variadas, con dibujos modernos y surtidos para todos los gustos, y anteayer, día primero, inauguraron la venta al detall de tales artículos. Y como a la vez han seguido el procedimiento, que hoy ya constituye una máxima en todo comercio que se precie de vender mucho, aunque el beneficio sea reducido, también en las nuevas secciones de Lencería, Sedería Pañería y Tejidos en general, rigen precios muy económicos.

Prueba del acierto que han tenido en el detalle de que, tanto el día de la inauguración como el de ayer, sus locales de la GRAN VIA GERMANIAS, 35, estuvieron a todas horas llenos de compradores, a los que además se obsequió con bonitos regalos.

FEL

M. — La octava mujer de Barba Azul.

RUZAF. — A las 10'15 noche: La rosa del azafrán.

APOL. — A las 10'15 noche: El solo de trompa; La Dolorosa.

OLYMPIA. — A las 5'45 tarde y 10'15 noche: Sesión de cine.

LIRICO. — A las 5'30 tarde y 10'15 noche: Cine mudo y sonoro.

GRAN TEATRO. — A las 4'45 tarde y 9'30 noche: Sesión de cine.

COLISEUM. — A las 5' tarde y 9'30 noche: Sesión de cine.

CONDAL. — Sesión de cine a las 4'30 tarde y 9' noche.

CINEMA SUIZO. — A las 4'45 tarde y 9'45 noche, sesión de cine.

APOLOLIRICO

Compañía del MAESTRO SERRANO, dirigida por el primer actor VICENTE MAURI

Hoy viernes A las 10'15 noche

Reestreno de la zarzuela

El solo de trompa

La Dolorosa

Por Amparo Romo y Vicente Simón

Teatro Princesa

COMPANIA RAMON MARTORI

Hoy viernes, 10'15 noche, DEBUT

La octava mujer de Barba Azul

Gran Teatro

CINE MUDO

Local ventilado y perfumado

Hoy, 4'45 tarde y 9'30 noche.

NEMESIO Y SUS PANTALONES

Asunto cómico

Estreno de la película SOMBRA FIGAZ

Por el perro "Ranger"

ENCICLOPEDIA PATHE

Del natural

Gran éxito de la comedia

Mi tía de Mónaco

El juego de los corazones tal como muchos lo entienden y no pocos lo practican. Creación de los famosos CARMEN BONI y Gustav Froelich.

Lunes: Un gran acontecimiento.

El pilluelo de Montmartre

Será el suceso del año.

60 céntimos butaca, 60

Apartado de LAS PROVINCIAS 139

BOXEO

Anoche en la Plaza, Logan, triunfó de Gabiola

Ha transcurrido más de una hora desde la terminación del combate Logan-Gabiola, y todavía no hemos podido dejar de nosotros la visión del terrible espectáculo presenciado.

Logan posee un puño asesino, un puño de los que si dan de pego, con una sola vez basta. Y eso hemos visto. Un golpe de Luis Logan fuerte, terriblemente fuerte, que ha llegado con toda su potencia al corazón de Gabiola, cuando apenas si faltaban siete segundos para terminar el combate.

Y ese golpe, a más, claro está, de otros que ya anteriormente había encajado el vasco, ha sido suficiente para que éste se derrumbara como un pelee.

Estábamos cerca y hemos podido apreciar el gesto de dolor de Gabiola, y viéndolo, nos hemos imaginado lo terrible del golpe. A pesar de todo la victoria de Logan ha sido tan sólo por puntos, pues cuando ese momento ha llegado faltaban tan sólo siete segundos para la terminación del combate.

Ya de salida, en el primer round, Gabiola ha tenido una imprudencia, impropia de un boxeador de su categoría. Ha sido lanzarse a fondo contra Logan, y con el ánimo sin duda de acabar pronto. Y claro está, Logan lo ha cazado con su fortísimo izquierdo, y con tan sólo un golpe ha dejado grogui a su adversario.

En el segundo asalto ha reaccionado Gabiola, pero ha continuado el combate con ventaja del filipino.

En los tres rounds siguientes la reacción de Gabiola ha ido en aumento, llegando a imponerse a Logan, que en el cuerpo a cuerpo se movía con bastante dificultad. Amólamos en el quinto round un fuerte golpe de Gabiola a la barbilla de Logan, que éste ha acusado notablemente. Gabiola se lanza a fondo con ánimo de provecharse de esta circunstancia, pero Logan se escurre y la ocasión se pierde.

En el sexto round Logan se bate en franca retirada, y Gabiola, animado por la gritería del público, persigue a su adversario por todo el ring. Ahora se rehace Luis y a su vez coloca dos golpes de izquierda al flanco de Gabiola, que tiene la virtud de frenar los impulsos de éste.

A partir de aquí el dominio de Logan es neto y va progresivamente aumentando. En el noveno asalto un fuerte golpe de derecha a la barbilla de Gabiola hace que éste tambalee, pero Logan titubea un momento y no intenta siquiera rearmarlo.

Lieganos así al último round, en el que ha continuado la ventaja de Logan, cubriéndose como ha podido el vasco. Pero faltando siete segundos para que el gong sonara dan-

Hoy viernes Grandioso programa

A las 5'45 tarde y 10'15 noche BUTACA, 4 PTA. — GENERAL, 0'40

UN EMPLEADO MODELO

Cómica, en 2 partes

NOTICARIO FOX MOVIE TONE

EL ULTIMO FIGURIN

Cómica, en 2 partes

HEARTS METROTONE NEWS

¡¡Gran éxito!!

Estrellas de Occidente

Película sonora del OESTE, por MARY BRIAN y RICHARD ARLEN.

Domingo próximo, primera noche numerada. A los señores abonados a la temporada anterior se les reservarán las localidades hasta mañana sábado, a las ocho de la mañana.

Lunes próximo: Inauguración de la temporada de invierno, con la comedia dialogada por PEDRO MUÑOZ SECA.

UN HOMBRE DE SIERTE

Film Paramount totalmente hablado en español.

COLISEUM

Hoy viernes

Extraordinario programa

A las 5 tarde y 9'30 noche: BUTACA, 0'30 — GENERAL, 0'20

REVISTA UNIVERSAL

Forasteros en Atlanty Cty

Deliciosa comedia UNIVERSAL, por el célebre artista GEORGE SIDNEY.

RAMONA

Extraordinaria producción de los Artistas Asociados, por la famosa artista DOLORES DEL RIO.

Una cómica en dos partes.

Lunes próximo: El hombre que nunca ríe, BUSTIER KEATON "Pantallas", en su más grande creación, EL GENERAL

Pronto: LA MASCARA DE HIERRO

CINEMA SUIZO

Hoy, a las 4'45 y 9'45: Una revista de actualidad; "AMOR POR AMOR", por Mary Astor y Lloyd Hughes; "UN PAJARO DE CUENTA", por Reginald Denny; "EL ROBO DEL JOVEN PRINCIPE", por Stan Laurel y Oliver Hardy.

do por terminado el combate, un golpe corto de izquierda del vasco de Gabiola ha mandado a la tona a éste.

Cuenta el árbitro hasta seis, y en ese momento suena el gong. Gabiola se ha llevado a su rincón, donde se le aplican varias inyecciones para hacerle reaccionar, sin que esto se consiguiera.

Con fuerte conmoción cerebral se le ha conducido a la enfermería de la plaza, donde a la hora en que nos retiramos—dos de la madrugada—todavía no ha vuelto en sí.

Mañana comentaremos este combate con más extensión.

En el primer combate Ros venció a Gómez por puntos.

La pelea Magliozzi-Echevarría Peñalé duró bien poco, pues a los 45 segundos de haberse iniciado, el italiano acertó un golpe al mentón del vasco, poniéndole K. O.

Jean Joup venció por puntos a Muñoz tras una pelea durante disputada.

El público protestó este fallo, muy acertado a nuestro parecer.

Y finalmente, Bruno y Froner hicieron un combate sucio y embarrullado, que terminó con la descalificación del primero por golpear repetidamente en la nuca de su contrario.

La velada era a beneficio de la Mutua Alianza Levantina, asistiendo bastante público.

J. B.

Estado del boxeador Gabiola

Esta madrugada nos facilitaron en la enfermería de la plaza de Toros el siguiente parte:

"Al terminar la velada de boxeo ha ingresado en esta enfermería el boxeador Antonio Gabiola, que presentaba una intensa conmoción cerebral, y por sus persistencia, probable lesión con foco hemorrágico interno.—Doctor Javier Saqués, médico de la Federación."

A las cuatro de la madrugada, en el coche ambulancia municipal, fue trasladado Gabiola desde la plaza de Toros a la clínica de la Mutualidad Alianza Levantina.

Estación Meteorológica

UNIVERSIDAD DE VALENCIA Observaciones a las ocho del día 2 de Octubre de 1930

Presión barométrica en mm.: 764.6

Temperatura en grados centígrados: 16.0

Humedad relativa: 95.

Dirección del viento: O. S. O.

Fuerza del viento: Brisa.

Estado del cielo: Despejado.

EN LAS 24 HORAS ANTERIORES

Temperatura máxima al sol: 30.2

Temperatura mínima al sol: 25.0

Idem idem a las 5 tarde: 17.6

Idem mínima en mm.: 40.

Lluvia precipitada en milímetros: 42.

Velocidad del viento en kilómetros: 16.0

Respecto del aprovechamiento que se haga de la cesión no haya sido formalizada, desde luego la hará el Ayuntamiento; por la mañana había visto el manantial, y lo que se desea es que mientras dure esta situación tan circunstancial, se exploren aquellos en las mejores condiciones posibles. Para ello, los facultativos formularán un proyecto provisional para el aprovechamiento de las aguas, al objeto de que el público pueda utilizarlas dentro de las medidas que la terapéutica aconseje.

EL SEÑOR Don Francisco Niederleytner Zamora

cu: la lección el 4 de Octubre de 1923

R. I. P.

Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familia ruegan a sus amigos la asistencia a algunos actos religiosos, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

Varios Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Los diarios de misas que se celebrarán mañana día 4 en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados y en la real iglesia de la Concepción de Calatravas con exposición del Santísimo (Madrid), y el diario que se celebrará el próximo lunes día 5, en la capilla de la Comunidad de la parroquia de San Juan y San Vicente, y el ejercicio del mes del Rosario con exposición de Santísimo, del mismo día en la referida parroquia, serán en sufragio de

Coña Josefina Terol de Amorós

en cumplimiento del tercer año de su fallecimiento

Su esposa, hermana, hermanos políticos; tía, sobrinos y demás parientes, agradecerán la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

M. ANDIANO

Los juegos financieros, las cotizaciones de Bolsa, las cifras rígidas de los balances. En el lugar en donde resonaron los aplausos más entusiastas, premiando la labor de artistas y músicos, no debía escucharse de ninguna forma el monótono sonido de las monedas...

A la calle de Alcalá le han quitado este gran acuerdo que era el palacio de los duques de Najera. Y la calle de Alcalá se mira un poco perpleja sus nuevas vestiduras y se encuentra un poco ridícula. Pierde su santidad de noble anciana, lo más doloroso para ella es que la culpa la tiene esa pizpireta hija suya, que se llama de tres formas distintas, aunque ella—como todas las madrileñas—la conoce familiarmente por la Gran Via, que ha cambiado de tal forma el gusto de las gentes. Además, bien están las extravagancias para la juventud de la nueva vía; pero nunca para la ancianidad que lleva dignamente sus años, como le ocurría a nuestra simpática calle de Alcalá.

M. ANDIANO

ACEITE HIGADO BACALAO PURISIMO DEL DR. GREUS Farmacia plaza Santa Catalina, 4

Valencia

Comenzaron ayer las clases en todos los centros docentes sin novedad alguna. En el Peraninfo de la Universidad se reunió la Asamblea de la F. U. E. para tomar determinados acuerdos, cuya totalidad no nos ha sido comunicada.

Nada de particular se dijo a los reporteros en el Gobierno civil. El alcalde señor Maestre recibió en la estación al director del Instituto Geológico, señor don Luis de la Peña, que llegó para realizar una visita de inspección al manantial de agua sulfurosa propiedad del Ayuntamiento.

En la Universidad Pontificia se celebró por la mañana la sesión de

Respecto del aprovechamiento que se haga de la cesión no haya sido formalizada, desde luego la hará el Ayuntamiento; por la mañana había visto el manantial, y lo que se desea es que mientras dure esta situación tan circunstancial, se exploren aquellos en las mejores condiciones posibles. Para ello, los facultativos formularán un proyecto provisional para el aprovechamiento de las aguas, al objeto de que el público pueda utilizarlas dentro de las medidas que la terapéutica aconseje.

Esta inspección y la fijación de los puntos en que se han de efectuar las dos perforaciones asignadas a este término municipal, han sido el motivo de la grata visita de don Luis de la Peña.

Nos llamó también de la posibilidad de encontrar petróleo. En las Vascongadas lo encontraron, pero no hubo manera de organizar una explotación seria, porque desapareció a poco el caudal. El petróleo se encontró al trazar con una roca, que según presunción de nuestros geólogos, se prolonga hasta Valencia; por eso estamos esperanzados de que también aquí encontremos petróleo a una profundidad de mil a mil doscientos metros, y vamos a correr el albur de que aquí no se vaya como se fué en el Norte.

El señor De la Peña encomió la gran fortuna que sería para España encontrar petróleo en su territorio. El señor Maestre invitó a los señores dichos a un almuerzo en Las Arenas, y por la tarde se dedicaron a examinar los puntos para las perforaciones que propuso el señor Pichó.

Quedó ya en firme uno de los dos. Se efectuará en la Gran Vía de las inmediaciones del Colegio de los jesuitas, punto estratégico que servirá en su caso para conducir el agua que se supone se encontrará, a las cafeterías allí emplazadas, y al anticantillado.

Del segundo punto nada se ha concluido aún; se concretará hoy. El señor De la Peña permanecerá todo el día en nuestra ciudad, y esta noche regresará a la Corte.

El rector de la Universidad, señor Zumalacarréqui, nos ha manifestado que han comenzado a reunirse, y durante estos días estarán reunidas, las varias Facultades con el objeto de estudiar el modo de mejor aplicación de las últimas disposiciones del Ministerio de Instrucción relativas a los primeros cursos, cuyas clases, como ya es sabido, no han dado comienzo todavía. Así, pues, se está trabajando intensamente en la labor de organización que las disposiciones citadas exigen para lograr toda su eficacia.

El alcalde, señor Maestre, nos informó ayer de que para evitar el que se cerrara la inspección a los locales destinados a escuelas, por ser tantos, ha decidido que sean varios los concejales que la efectúen. Cada concejal se encargará de una zona y propondrá las medidas que estime pertinentes; así se podrá proveer con rapidez y desaparecerá el temor que ayer apuntábamos de que fuesen una inspección más, sin consecuencias de ningún género, no por falta de voluntad, sino por la tendencia que a clarificarse tienen todos los problemas que se plantean en el Ayuntamiento.

Para asistir a las reuniones que han de celebrarse en Madrid, los interesados en la exportación a Francia con los representantes oficiales del Gobierno, salió anoche para Madrid don Julio Tarín, presidente de la Confederación Nacional de Viticultores.

La comisión oficial representando al Gobierno francés, llegará el lunes próximo a Madrid, y es propósito del Gobierno estar al habla durante el tiempo que duren estas conversaciones con los representantes de los organismos interesados.

Se ha constituido la Sociedad Patronal de Chóferos de Valencia. Una comisión de ésta, a la que acompañaba su abogado el ilustre catedrático don Enrique de Benito, estuvo ayer en el Ayuntamiento, para cumplimentar al alcalde, exponerle sus propósitos y ponerse a su disposición.

La Alcaldía hace público, para general conocimiento, que ha sido destinado un lugar en el Mercado de Abastos para que los productores puedan vender directamente al consumidor, sin ninguna intervención y solamente pagando los arbitrios que actualmente abonaban los vendedores y demás detallistas. Las horas de esta venta serán las mismas que las del Mercado de Abastos.

El señor Maestre reiteró sus deseos a los inspectores, a fin de

que amparen al público en todo momento y no se repita el caso que se le denunció hace días, de que un agricultor que vino a vender uva de su cosecha, no pudo vender las dificultades con que tropezó, incluso en relación con el precio público.

Conversamos ayer con una numerosa comisión de asentadores que había en el Ayuntamiento; se mostraban dolidos de que se les considere por la Alcaldía como amigos del interés público, cuando precisamente su conveniencia está en servirlo bien y de acuerdo con lo que el Ayuntamiento disponga; por esto piden un reglamento que concrete sus deberes y derechos, para ajustarse a él estrictamente, y mostrarse colaboradores celosos en la consecución de las finalidades que la Alcaldía se proponga.

—Colegio y Academia Boix.—Primera enseñanza graduada. Bachilleratos. Carrera de Comercio.—Alumnos internos, mediopensionistas y externos.—Clavé, 14. Teléfono 11.129.

—FRANCES, INGLES, ALEMÁN. Clases nocturnas por método Berlitz.—Colegio y Academia Boix: Clavé, 14. Teléfono 11.129.

—Ayer conversamos en el Ayuntamiento con varios concejales republicanos acerca del acuerdo de la Asamblea de Madrid.

Nos aclararon que el acuerdo no era decisivo aún; es de una comisión y ahora ha de ser sometido al pleno de la Asamblea, la cual aprobará o desaprobará en definitiva esa propuesta de la comisión.

Les preguntamos acerca de su opinión, y nos dijeron que a ellos les ha de satisfacer más desentender el cargo por elección y con todas las garantías de legitimidad adecuadas, que no en la forma actual, pues la representación que recibirían es de otros tiempos, y bien valdría la pena—dicen ellos—un reintegro.

Alguno de ellos se manifestó opuesto a toda clase de reintegros, y recordaba al efecto que hace algunos años se tomó el acuerdo de las tres erres: República, Revolución y Retraitamiento; nada se consiguió, y en cambio se perdió terreno.

Mas por encima de estas apreciaciones, decían que estaban dispuestos a secundar los acuerdos de la Asamblea, sean los que sean.

Si la retirada de los republicanos llega a convertirse en realidad, será interesante aprovechar la circunstancia para gestionar el que se dé entrada a elementos obreros en el Ayuntamiento, pues estos mismos que estaban ausentes aún no hace mucho; además, abundan actualmente los problemas municipales, para cuya solución es muy conveniente la presencia de estos elementos.

Ha regresado de su temporada veraniega el odontólogo don Manuel Fuster, calle Zaragoza, número 9, principal.

El señor Maestre ha dispuesto que se efectúe una inspección encaminada a averiguar qué propietarios de edificios son los que continúan sin cumplir las ordenes de la Alcaldía referentes al pintado y uso de las fachadas.

Se les dará un nuevo plazo para que las cumplimenten, y una vez finalizado, impondrá a quienes continúan en su resistencia pasiva, fuertes multas.

Con ello se atiende la queja formulada en La Voz Valenciana.

También dió las oportunas órdenes a fin de que sean subsanadas todas las deficiencias que ayer denunciaba. Diario de Valencia.

Para reemplazar a señor Matimón en la jefatura de Centro Telefónico, ha sido designado don Blas Gil, diligente y cuestionoso funcionario, al que ayer cedimos los atribuciones que nos hace al comunicarnos su toma de posesión, deseándole muchos éxitos en su actuación.

Militares

Presente en la plaza el señor comandante general de Ingenieros de la región, don Manuel García Díaz, se ha hecho cargo del despacho de asuntos de la Comandancia general, cesando el señor coronel del quinto regimiento de Zapadores minadores don José Cuello Fernández, que accidentalmente lo desempeñaba.

Por haber sido designado jefe de Veterinaria de la cuarta región el subinspector de segunda del cuerpo de Veterinaria militar don Baltasar Pérez Velasco, que ejercía el mismo cargo en esta región, se ha hecho cargo accidentalmente de su cometido, con arreglo a reglamento, el veterinario mayor con destino en el Depósito de Caballos Sembrados de la tercera zona pecuaria don Antonio Fernández Muñoz.

Noticias teatrales

TEATRO RUZAF. — Hoy décima representación de la grandiosa obra lírica de verdadero éxito del maestro Jacinto Guerrero. Cada representación alcanza mayor éxito, tanto la parte cantante a cargo de la lírica Victoria Racionero como del barítono Matías Ferrer, que repiten todas las noches casi todos los números, como la parte seria y cómica, interpretada por Anita Hernández, Pepe Angeles, Ignacio León y Arturo Lledo, que hacen pasar al numeroso público que acude todas las noches en continua carajada. Esta obra, por la acertada interpretación por parte de toda la compañía, no cabe duda que será de las que duran en el cartel y toda Valencia y la provincia pasarán a verla.

Para facilidad del público se despatchan en la contaduría del teatro localidades de un día para otro.

Espectáculos

PRINCIPAL. — A las 10'15 noche: Debut de la compañía Camila Quiroga. El Hombrecito.

PRINCESA. — A las 10'15 noche: Debut de la compañía Ramon Martori.

Informaciones comentadas

Una ostra, que de hablar, hablaría en español

Estando en Biarritz se me invitó a ir a Arcachón a presenciar un concurso de ostras...

La ostra, y en verdad, ningún sabio ha podido precisar el origen del mal ni encontrado remedios para su cura...

hablando de este tema, que representa en la economía francesa, centenares de millones de francos...

Se desesperaba ya de encontrar una buena madre, cuando un marino, tripulante de un buque...

Entre las ecéteras no figuraba la cuestión vital, el problema fundamental de la industria ostrícola...

Yo he tenido en mis manos uno de estos preciosos ejemplares que van a reconstituir una gran industria francesa...

DIONISIO PEREZ

(Prohibida la reproducción.)

Sociedad de los Ferrocarriles de Valencia y Aragón, Sociedad Anónima

La Sociedad del Ferrocarril de Valencia y Aragón, estación calle de Cuarte...

Las salidas de Valencia serán las siguientes: 5:28, 6:15, 6:45, 7:25, 8:25, 9:30...

Llegadas a Liria: 6:36, 7:36, 7:47, 8:40, 9:35, 10:31, 11:29, 12:30, 15:20, 16:48, 17:45, 18:40, 19:29, 20:37.

Salidas de Liria: 6:56, 8:5, 8:44, 9:40, 12:50, 14:27, 15:5, 16:53, 17:50, 18:23, 19:35 y 20:15.

Llegadas a Valencia: 7:59, 9, 9:54, 10:43, 13:50, 15:25, 16:12, 17:7, 18:4, 18:52, 19:58, 20:52 y 21:30.

Para estos servicios especiales serán valederos los billetes de ida y vuelta, cuyo precio es de pesetas 175 y su validez para dos días.

Caloríferos goma Almohadillas eléctricas Clausolles - San Vicente, 6

TRIUNFO DE LA CIENCIA

TORTOSA E HIJOS

ESPECIALISTAS HERNIÓLOGOS

Hernias (quebraduras), cualesquiera que sea su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas...

Mi cura está al alcance de todos, por ser la más positiva y económica, y como recomendación médica, la que mejor se soporta en todas las edades.

En Valencia, Santa Teresa, 3, todos los meses, del 29 al 5 del mes siguiente.

A HECTOR-BARTOLOME PATOIZEAU (1828-1891)

LA OSTRICULTURA, RECONOCIDA

Se posee ya esta riqueza de la ostra portuguesa, pero se quiere que represente la riqueza suprema...

Para "Las Provincias"

Cuadros de bolshevismo blanco en Rusia

Por ALFRED M. FRAUENSTEIN-SCHWENDOWSKY

INTRODUCCION

Rusia ha sido siempre hogar de condiciones caóticas, incompatibles con la razón humana.

Francia, Inglaterra e Italia. Sólo los alemanes, apreciándolo con cierta sagacidad, tuvieron una calificación para ello...



El Kremlin de Moscú. Vista tomada desde el río Mostwa

Por eso, confusión y caos son sinónimos de bolshevismo. Para hacer la distinción entre las diversas condiciones caóticas de la vida rusa...

Este bolshevismo blanco, siendo la mayor debilidad de todo el corrotto organismo estatal ruso...

Cuando nosotros oímos hablar de bolshevismo actual, recibimos muy a menudo la impresión de que no tiene nada que ver con Rusia...

El gigante ruso yacía por el suelo derribado, tambaleándose. Estaba vencido. Tocado en el centro del corazón por la cruenta herida de las disensiones intestinas...



El Gran Teatro de Moscú

Esta es la opinión de todos los refugiados y emigrados rusos que viven fuera del territorio de su Patria.

Ellos mismos se esfuerzan para convencer a todos de que la revolución del año 1917 y el bolshevismo han caído sobre ellos inesperadamente...

Las causas, aquí, son tomadas por las consecuencias, y estas últimas por las causas.

Ha existido en Rusia antes de la guerra una especie de bolshevismo —he aquí las condiciones caóticas que apuntaba arriba, imposibles, por cierto, como fenómenos jurídicos...

Entonces, en aquella hora pavorosa, Alemania, interesada en la liquidación de la guerra con Rusia...

avaloradas por los excelentísimos señores don Antonio Maura Montaner y don Augusto González Besada...

separar la política de las Corporaciones municipales, acortando o desplazando, y a ser factible extirparlo del caciquismo central y el local...

Unión de Municipios ha tenido el acierto superlativo de traer al Congreso tema tan apremiante y trascendente como el de "Las reformas que procede introducir en el Estatuto municipal vigente"...

Doctos y expertos distinguidos y Ayuntamientos y personalidades salientes, se apresuran a inscribirse como congresistas y a enviar a la Comisión ejecutiva del Congreso...

En Valencia, Santa Teresa, 3, todos los meses, del 29 al 5 del mes siguiente.

Sucursales: Onteniente, Mayáns, número 60; Cartagena, Puerta de Murcia, 27.

LIRICO



LUNES PROXIMO

INAUGURACION DE LA TEMPORADA

Con ROBERTO REY, MARIA LUZ CALLEJO, ROSARIO PINO, CARLOS SAN MARTIN, EUGENIA DAVY, VALENTIN DANZA, AMELIA MONTAZ, JOAQUIN CARRASCO

En la Universidad Pontificia Apertura de curso

En el Seminario Conciliar tuvo ayer lugar con la solemnidad acostumbrada el acto tradicional de la apertura del curso escolar.

A las diez y media tuvo lugar en la capilla de la casa la misa del Espíritu Santo, en que ofició el rector del Seminario doctor don Nicolás David...

Después se formó la comitiva oficial, que se trasladó desde la capilla al salón de actos. Ocupó la presidencia el señor Arzobispo...

El disertante, con un profundo conocimiento de la ciencia filosófica, después de trazar el cuadro de nuestra organización familiar...

Estudió después la indisolubilidad del lazo matrimonial, de las funestas consecuencias de romper dicho lazo y del celo con que siempre la Iglesia veló por la pureza del hogar cristiano...

Terminó su discurso dirigiendo una bella exhortación a los seminaristas, haciendo el doctor Llopis muy aplaudido, diciendo el doctor Llopis muy aplaudido...

Fueron repartidos los ejemplares del discurso y fueron leídos por el secretario los nombres de los alumnos premiados...

Finalmente, el señor Arzobispo declaró abierto el curso de 1930 a 31.

El día en el Gobierno civil

TRANQUILIDAD

El señor Afán de Rivera nos dijo que el gobernador había salido de su despacho encargándole nos dijera había tranquilidad en toda la provincia.

SE INTERVENDRAN LAS TAQUILLAS

El comisario jefe de Vigilancia, señor Fenoll, nos dijo que para la corrida del domingo, con el fin de que estén asegurados los derechos del público...

UNA ACLARACION

El señor Lassala nos ruega hagamos constar, contestando a los señores que le dedicaron El Mercantil y El Pueblo...

Además, añade el señor Lassala, la visita al señor gobernador la hizo solo, sin que le acompañase nadie.

Estudio después la indisolubilidad del lazo matrimonial, de las funestas consecuencias de romper dicho lazo...

Terminó su discurso dirigiendo una bella exhortación a los seminaristas, haciendo el doctor Llopis muy aplaudido...

Fueron repartidos los ejemplares del discurso y fueron leídos por el secretario los nombres de los alumnos premiados...

Finalmente, el señor Arzobispo declaró abierto el curso de 1930 a 31.

Estudio después la indisolubilidad del lazo matrimonial, de las funestas consecuencias de romper dicho lazo...

Terminó su discurso dirigiendo una bella exhortación a los seminaristas, haciendo el doctor Llopis muy aplaudido...

Fueron repartidos los ejemplares del discurso y fueron leídos por el secretario los nombres de los alumnos premiados...

Finalmente, el señor Arzobispo declaró abierto el curso de 1930 a 31.

Estudio después la indisolubilidad del lazo matrimonial, de las funestas consecuencias de romper dicho lazo...

Terminó su discurso dirigiendo una bella exhortación a los seminaristas, haciendo el doctor Llopis muy aplaudido...

Fueron repartidos los ejemplares del discurso y fueron leídos por el secretario los nombres de los alumnos premiados...

Finalmente, el señor Arzobispo declaró abierto el curso de 1930 a 31.

PARA LOS DOLORES NERVIOSOS Y REUMATICOS CEREBRINO MANDRI NUNCA PERJUDICA

PUBLICACIONES

REVISTA DE HIGIENE Y DE TUBERCULOSIS

Se ha publicado el número 266 de la Revista de Higiene y de Tuberculosis, que dirige el doctor J. Chabás...

Además, continúa su mensual información sobre las vacunas Ferrán y Calmette, por el doctor Chabás.

En la sección de infecciones se refieren trabajos sobre meningitis, fiebre de Malta, tétanos y estafilococos, por Mercedes Mestre.



Del momento

Hacia la pacificación

Ustedes recordarán sin duda la polvareda que se armó en toda la República Argentina, con motivo de las incidentes acaecidos durante el final del campeonato mundial de fútbol jugado últimamente en Montevideo.

Las Agencias americanas nos transmitieron la noticia de la ruptura de relaciones entre la Argentina y Uruguay, provocada por la primera como consecuencia, como señal de protesta a los citados incidentes.

«En la final no ocurrieron incidentes desagradables. Todo lo contrario: hubo y corrección en los jugadores: autoridad y competencia en el árbitro. Una de las más bellas exhibiciones de fútbol a las que he asistido. No sé por qué se quisieron los argentinos.»

«Que les parece? Según Mr. Rimet, la final fue cosa y canta. Y según las referencias que a Europa llegaron de la misma, el Stadium de Montevideo fue una Sucursal de Leganes. Pero vaya sucursal, señores. Una sucursal con 80.000 espectadores.»

«Con qué carta nos quedamos? Realmente no es fácil la elección, porque si crédito han de merecerse las palabras de Mr. Rimet, gran autoridad en asuntos futbolísticos, no menos nos lo ha de merecer la prensa argentina, que, unánime, protestó de los atropellos de que habían sido víctimas durante su estancia en la República vecina.»

No cabe duda que Argentina exageró la nota. Como asimismo nos parece que las palabras de Mr. Rimet son excesivamente beatíficas.

A la Argentina, a sus directivos, a los jugadores, a los representantes de la prensa, a todos, en fin, les convenía multiplicar lo acaecido. A directivos y jugadores, para alcanzar una derrota que a ellos les parecía vergonzosa. A la prensa, porque tales comentarios arrastran siempre un gran contingente de apasionados. Lo que se traduce en un aumento de venta considerable.

Queda explicado el interés de los argentinos. El que todavía no puede ser visto con claridad es el de Mr. Rimet al hacer tales declaraciones.

No nos extrañaría que el digno presidente de la F. I. F. A. haya tratado entre su equipaje el ramo de olivo pacificador que volvería a aproximar a los países europeos a la Confederación Sudamericana.

JUAN BALON

FUTBOL

Tras los escándalos lueven las descalificaciones

MARTINEZ IBARRA, SEBASTIA, MELENCHON, ALMELA, INHABILITADOS.—LORRENS Y CLEMENT, AMONESTADOS.—SE MULTA AL SPORTING Y AL CASTELLÓN

Tras la tormentosa jornada del domingo ha habido una lluvia de castigos. Los hay para todos. Para árbitros, para jugadores y para Clubs.

Desde el martes se ha venido reuniendo el Comité de Competición, estudiando los diferentes casos.

En estas reuniones se ha dado lectura a los informes de los delegados secretos, acordándose las siguientes sanciones:

Del partido Valencia-Gimnástico, primeros equipos, se inhabilita al referé señor Martínez Ibarra por un mes.

Del partido Gimnástico-Valencia, segundos equipos, al árbitro señor Sebastián, se le descalifica por tres meses. Y a los jugadores Melenchon, del Valencia, y Almela, del Gimnástico, por dos semanas.

Del partido Levante-Castellón, segundos equipos, ha quedado descalificado el jugador del C. D. Castellón, Meila.

Del partido Sporting-Saguntino, primeros equipos, se amonesta a los jugadores del Saguntino, Lloréns y Clement. Y se impone una multa de 400 pesetas al Sporting del Puerto de Sagunto.

Asimismo se ha multado al Castellón con 300 pesetas por retirar su equipo reserva del campeonato, quedando obligado a indemnizar al Sporting por el partido en que el Castellón había de desplazarse al campo del Fornás, en devolución de visita del que ya tuvo lugar en el Sequiol.

Los árbitros para los partidos de reservas

Valencia-Sporting, en Mestalla. Señor Piquer.

Saguntino-Levante, en Sagunto. Señor Martínez Vidal.

Por la retirada del Castellón no se jugará el partido que correspondía.

El domingo comenzará el campeonato de segundas categorías

El domingo próximo dará comienzo al campeonato de segunda categoría con los siguientes partidos y árbitros:

Gracia-Europa, en Adaya. Señor Hernández.

Norte-Burjaset, en Ruzafa. Señor Soriano.

La ficha de Pueyo en la Federación

El C. D. Castellón ha remitido a la Federación la ficha de Pueyo, libre de toda traba y exenta por consiguiente de doteismo.

Los partidos internacionales

ESPAÑA-IRLANDA EN BARCELONA?

La Federación Española se ha dirigido a la Liga irlandesa pidiendo condiciones para celebrar un encuentro entre las representaciones de ambos países en Barcelona con motivo de la reunión del Comité Olímpico. Si se llegase a un acuerdo, los españoles jugarían en Irlanda cuando se devuelva la visita a los ingleses.

Nos parece muy bien este deseo de la Nacional española al concentrar encuentros con los jugadores británicos e irlandeses; pero creemos que mucho más interesante hubiese resultado un partido con Escocia, aunque en determinada oportunidad no se llegase a un acuerdo entre ambas Federaciones.

En Vallejo

Pasado mañana se celebrará en este campo el interesante partido de campeonato entre el C. D. Castellón y el Real Gimnástico F. C., a las cuatro en punto de la tarde.

Ambos onces se presentarán integrados por sus mejores elementos, y dada la valía de los mismos, es de suponer que la afición valenciana tenga ocasión de presenciar un referido encuentro lleno de entusiasmo y emoción.

Las entradas y localidades para este encuentro podrán adquirirse

mañana sábado, de siete a nueve de la noche, en el local social del Real Gimnástico F. C., plaza del Poeta Llorens, 5.

Campo de Mestalla

SPORTING DE CANET-VALENCIA F. C. (reservas)

CAMPEONATO REGIONAL

El próximo domingo, a las diez de la mañana, se enfrentarán en partido de campeonato en el campo de Mestalla el Sporting de Canet (reservas) y el Valencia F. C. (reservas).

Este encuentro atraerá infinidad de aficionados al campo de Mestalla, ya que tanto el Valencia como el Sporting presentan un cuadro de jugadores de alta calidad, por lo que se presenta este encuentro interesantísimo.

VALENCIA F. C.—AVISO

Se pone en conocimiento del público en general, que en la secretaría del Valencia F. C. se admiten inscripciones para el viaje a realizar el próximo domingo, día 5 del corriente, en el hermoso yate «Marvarrosa», que saldrá a las dos de la tarde de nuestro puerto, dirigiéndose al de Sagunto, con el fin de transportar a los aficionados que deseen presenciar el partido de campeonato que celebrarán el Sporting de Canet y el Valencia F. C.

En el Puerto de Sagunto

CAMPEONATO REGIONAL VALENCIA F. C.—SPORTING CLUB

El próximo domingo, a las cuatro de la tarde, se enfrentarán en partido de campeonato regional el Valencia F. C. y el Sporting Club, y no dudando que este encuentro interesa grandemente a la afición valenciana, y con el fin de evitarles molestias en la adquisición de entradas se abre hoy en el local social del Valencia F. C., Barcas, 5, una taquilla, donde podrán proveerse de ellas.

Las horas serán de cuatro y media a ocho y media.

ATLETISMO

EL CAMPEONATO SOCIAL INFANTIL DEL CLUB ATLETICO HURACAN

El pasado domingo celebróse en el campo del Levante los citados campeonatos, que dieron los siguientes resultados:

60 metros para infantiles menores de 14 años:

Primero. Navarro, 9-3/5. Segundo. Alabau, 10. Tercero. Andreu, 10-1/5.

80 metros para menores de 16:

Primero. Ruiz, 11 segundos. Segundo. Tronchoni, 11-1/5. Tercero. Martínez, 11-2/5.

Lanzamiento del disco:

Primero. Tronchoni, 24-5/2. Segundo. Barberá, 24-2/5. Tercero. Abril, 22-9/3. Cuarto. Cervera, 21-2/2.

1.000 metros:

Primero. Cervera, 3-30. Segundo. Jover, 3-31. Tercero. Barberá, 3-34.

Salto altura, menores de 14 años:

Primero. Navarro, 1-04. Segundo. Alabau, 0-93. Tercero. Abril, 1-30.

Pértiga, menores de 16 años:

Primero. Peregrin Tronchoni, 2-275. Segundo. Abril, 2-22. Longitud, menores de 14 años:

Primero. Navarro, 3-32. Segundo. Alabau, 3-10. Menores de 16 años:

Primero. Ruiz, 4-73. Segundo. Abril, 4-25. Tercero. Barberá, 4-04.

CICLISMO

CORREDORES CALIFICADOS PARA EL CAMPEONATO NACIONAL

Para participar en la prueba final del campeonato de España fondo en carretera, que en el año actual organiza el Comité regional de Cataluña, en un recorrido de 150 kilómetros, y bajo la fórmula cara a

señores vestidos de negro, que parece se han tragado alguna lanza, por lo derechos que se mantienen.

—Esos dignísimos señores—explicó Jenaro riendo—son los Regidores, el Contador y el Secretario del Santo Oficio, presididos por el Corregidor don Alonso Pacheco, Conde de Iban Grande, de la Orden de Alcántara, Señor de la villa de San Bartolomé de Valdecorneja, Comendador de...

—Por favor, Jenaro, basta de títulos, que en tu país superan casi siempre a los mercaderes! Lo que me interesa no son varones, sino la niña. ¿Cómo se llama?

—Lo sé, pero prefiero no decirlo, porque se trata de la pasión de un íntimo amigo mío, el teniente Gerardo Lobo, que anda loco por ella y no cesa de escribirle versos pastorales, en que la canta con el nombre de Amarilis.

—Si es caso de matrimonio, no sigas. Pero dime: si todas las mujeres son así, ¿cómo te las arreglas tú para...?

Jenaro dejó sin respuesta las palabras del dragón, y sorprendido éste por aquel silencio, volvió la vista hacia el cadete comprendiendo al punto el motivo de su mutismo.

Terminado el baile, habiase alzado nuevamente la cortina para el último acto de la comedia de Diamante, apareciendo en escena el Rey don Alfonso VIII y la judía Raquel, acompañados de su corte. La actriz que personificaba a la hebrea, era nada menos que Flora, la divina Flora, a quien los ojos de Jenaro devoraban, gozando del efecto que su aparición producía en el auditorio.

ACADEMIA "COMERCIAL MORALES" COMERCIO - BACHILLERATO - MAGISTERIO PROFESORADO COMPETENTE Y ESPECIALIZADO CONTABILIDAD - IDIOMAS - TAQUIGRAFIA - MECANOGRAFIA CLASES ESPECIALES PARA SEÑORITAS Angeles, 21 - Teléfono 12.953 - Valencia

viento y contra el reloj, han quedado seleccionados hasta la fecha en las pruebas puntuales publicadas en el boletín de la U. V. E. los siguientes corredores:

Luciano Montero, por derecho propio; Ricardo Montero, Mariano Cardado, José Cebrián Ferrer, Juan Mateu, Federico Ezquerria, Vicente T. Trucha, Ramón Oñaderra, Jesús Dermit, Ricardo Ferrando, Elviro Rodríguez, Francisco Sotir, Ramón Aramburi, Agustín González, Severino Hevia, José García, Jesús García y Eusebio Bastida.

Quedan por celebrar las siguientes pruebas: Vuelta a Levante, del 5 al 12 de Octubre. Circuito de la ribera Jalón, el 16 de Octubre. Carrera nacional de Madrid, el 19 de Octubre.

Campeonato regional de Andalucía, el 12 de Octubre. Campeonato regional de Aragón, el 19 de Octubre.

NATACION CLUB NAUTICO AMATEURS AVISO

Se ruega la asistencia a todos los socios y personas que deseen serlo, a una reunión que se celebrará hoy viernes 3 de Octubre, a las ocho de la noche, en el bar Jarque, plaza Luis Vives, 1, para tratar asuntos de gran trascendencia para la vida del Club.

Se ruega encarecidamente la asistencia. Por el C. N. Amateurs, M. López Martínez.

PELOTA Jai Alai PELOTA VASCA

El pasado domingo tuvimos la grata visita de los vascos Soletia y Larrañe y del navarro Montilla, tres distinguidos palistas que residen en el Puerto de Sagunto.

Los socios de nuestro Club allí presentes, todos pertenecientes al grupo B, organizaron dos partidos con los visitantes, y nos hicieron pasar una mañana muy distraída.

En el primer partido, el más interesante, el bando forastero estaba integrado por Soletia y Larrañe y el local por Lorente y Tudela.

Al principio, el nerviosismo de nuestros noveles jugadores no acostumbrados a estas lides, el saque fuerte, colocado y raso de Soletia y el fácil empale de Larrañe, les descompuso un tanto; pero poco a poco se fueron serenando y adaptándose a la táctica de los contrarios, llegando a igualarles y sacarties unos tantos de ventaja, hasta el tanto 34, en que fueron alcanzados por los forasteros.

A partir de este tanto, el partido se hizo por demás interesante, y a la pegada fuerte de los del Puerto se oponía la seguridad y precisión de Lorente para tocar las dos paredes, y la habilidad y empuje de Tudela, devolviendo pelotas de un modo inverosímil.

Tanto a tanto, llegaron a igualar a 38, y por fin, dos fulminantes saques de Soletia fueron digno remate de este interesante encuentro.

Justo es hacer constar que nuestros modestos jugadores hicieron lo posible por quedar airosos ante la formidable pareja Soletia-Larrañe, en la que hay que admirar, sobre todo, el mortífero saque de Soletia.

En segundo lugar contendieron Montilla-Larrañe contra Sebastian-Villalonga, venciendo éstos con relativa facilidad.

El próximo domingo, con motivo de la visita de nuestro Valencia F. C. al Puerto de Sagunto, irán varios de nuestros palistas para jugar por la mañana algunos partidos en el hermoso frontón del Sporting.

SECCION COMERCIAL Vida marítima

BUQUES ENTRADOS «Rio Besós», español, de Vinaroz, con cargo general, de la Trasmediterránea.

«Delphin», español, de Palma, con cargo general, de la Trasmediterránea.

«Svinta», noruego, de Tarragona, con cargo general, de La Roda.

«Neapela», alemán, de Vinaroz, con cargo general, de Baquera.

«Lys», belga, de Tarragona, con cargo general, de Mac Andrews.

«Mar Cantabrico», español, de Tarragona, con madera, de Aguirre.

«Saint Pierre», francés, de Barcelona, con cargo general, de Guardiola.

«Manelina R.», español, de Bona, con fomento, de La Roda.

«Maura», español, de Cartagena, con superfosfato, de Manuel Gabard.

«Portugal», belga, para Gandia, con cargo general y fruta, de Mac Andrews.

«Rio Besós», español, para Alicante, con cargo general, de la Trasmediterránea.

«Manelina R.», español, de Bona, con fomento, de La Roda.

«Maura», superfosfato, de Manuel Gabard.

«Livorno», para Hamburgo, de Baquera.

«Axturi Mendiz», para Liverpool y Glasgow, de Ferrer Peset.

«Minsk», para Copenhague, de Harker.

«D. Maru», para Liverpool y Glasgow, de Aguirre.

«Ponzanos», para Liverpool, de Mac Andrews.

«Capri», para Londres, de E. Gimeno.

EN RADA «Teresa», con adoquines.

«Conde de Zubizar», EN DIQUE Ninguno.

GRAN TEATRO - Cine mudo

Hoy empiezan los grandes estrenos de la temporada.

La extraordinaria y sugestiva comedia frívola,

MI TIA DE MONACO

El juego de los corazones, tal como muchos lo entienden y no pocos lo practican, creación de CARMEN BONI, VERA SCHMITTERLOW y GUSTAV PROELICH.

Lunes: Estreno de la más interesante película,

El pilluelo de Montmartre

ASOCIACION DE CATOLICOS ESCUELAS GRATUITAS PARA OBREROS

PRIMERA ENSEÑANZA ELEMENTAL Y SUPERIOR

Náquera, 4, principal - - Horas de clase de 7 a 9 de la noche

EN REPARACION

«Escalinos». «Marqués del Turia». «Tintorer».

Productos del campo

Requena 1.—Azafrán, libra, 55 pesetas; canela, 100 kilos, 51; jeis, 49; rubión, 46/50; trigo de huertos 45; cebada, 30; avena, 24/50; patatas, arroba, 2; vino fino to y claro, 4; manzana calada superior, 6/50; almendra, el kilo, 9/70; carbón pino, arroba, 2; idem fuerte, 2/50; huevos, docena, 2/75.

Estamos a principios de vendimia, no habiendo oficialmente precio, aunque es de esperar sea bueno el de las uvvas.

Noticias bursátiles

BOZAS DE MADRID Información del Banco de Bilbao 2 de Octubre de 1930.

INTERIOR 4 POR 100 Series A, E, 70/50; D, 71; C, E, A, 71/25; G y H, 70.

INTERIOR 4 POR 100 Series D, 81/75; B, 83/50; A, 85/25; G y H, 87.

AMORTIZABLE 4 POR 100 Serie A, 75.

AMORTIZABLE 5 POR 100, 1920 Series D, C, B, A, 91.

AMORTIZABLE 5 POR 100, 1928 Series C, B, A, 87.

AMORTIZABLE 5 POR 100, 1920 Series C, B, A, 99/60.

AMORTIZABLE 5 POR 100, 1927, COY Series F, E, D, C, B, A, 83/50.

AMORTIZABLE 5 POR 100, 1927, SIN IMPUESTO Series F, 99/60; E, D, C, B, 99/65; A, 99/75.

AMORTIZABLE 3 POR 100, 1928 Series E, D, C, 70; B, A, 70/35.

AMORTIZABLE 5 POR 100, 1928 Series E, C, A, 89/75.

FERROVIARIA 4 POR 100 Series B, 99; A, 99/25.

AMORTIZABLE 5 POR 100, 1929 Series F, E, D, 99/40; C, B, 99/50; A, 99/65.

EMPRESTITO ORO Series B, A, 169/50.

Banco Hipotecario Español: Cédula 4 por 100, 91/50; 5 por 100, 97/85; 6 por 100, 109/50.

ACCIONES Banco de España, 594.

Banco Central, 168.

Banco Español Crédito, 441.

Eléctrica Madrileña, 175.

Azuclerías ordinarias, 72/75.

Alicantes, 517/25.

Nortes, 564.

Explosivos, 1.052.

Metropolitano Alfonso XIII, 161.

Río de la Plata, 201.

Porteños, 128.

Chades, 668.

OBLIGACIONES M. Z. A. primera hipoteca 3 por 100, 332; Serie G 6 por 100, 101/50.

Norte primera serie 3 por 100, 69/75.

Norte especiales 6 por 100, 104/50.

MONEDA EXTRANJERA No cotizan.

DEL COLEGIO OFICIAL DE CORREDORES DE COMERCIO DE VALENCIA

Francos, 37/95.

Francos belgas, 27/05.

Francos suizos, 187/50.

Liras, 56/70.

Coronas checas, 28/95.

Libras, 46/95.

Dólares, 97/67.

Marcos oro, 2/365.

Cintas para marcar naranjas

Las mejores americanas Informes y venta: CRISTINO MONFORT BURRIANA — Teléfono 77

Señoras, vuestras molestias desaparecerán con

CEREBRINO MANDALUNCA NUNCA PERJUDICA

Folleón de LAS PROVINCIAS 14

Las luchas fratricidas de España ALFONSO DANVILA.—Edición casa Calpe

Austrias y Borbones

ciadas con bailettes franceses y contranzas de las que ya se habían introducido en los entremeses. El monarca no demostraba emoción de ningún género, y apenas si contestaba con monoslabos a las frases que la vinda de Carlos II le dirigía cortesmente.

Imitando la actitud de su Señor, con la fidelidad inherente a los cortesanos de profesión, manteniese silenciosos e impenetrables los Grandes del séquito borbónico, cual si quisieran demostrar bien a las claras el carácter puramente protocolar de aquella visita, que en nada debía suavizar las tirantes relaciones existentes entre los soberanos reinantes y su augusta tía, condenada definitivamente al exilio y al destierro.

El amor que se agitaba así cesar en su asiento, como si le pudiesen aferrar, era el de un príncipe que, quien se inclinaba hacia su vecino, el Conde de Palma del Río, Caballero Mayor de la Real orden de Santiago, hacía toda clase de preguntas, juiciosas, o murmuraba a veces al oído del Vicario general del arzobispado, que fingía escandalizarse y hacía esfuer-

zarse por contener las careceadas para no alterar la etiqueta.

—¿Sabes lo que te digo, Jenaro? —murmuraba Vaureal en su idioma, después de un detenido examen del concurso femenino—. Pues que la belleza no parece patrimonio de la Casa de doña Mariana, porque en mi vida he visto tanta dama fea. Se conoce que las hermosas han casado ya todas, o evitan el honor de recluírse en este pueblo.

—No pierdas entones el tiempo, y fjate en las toledanas, que casi todas son lindas—respondió Pereda, añadiendo muy serio—. No en balde agraya mi reverendo y sabio amigo fray José Lago que, por estar sujetos a la constelación zodiacal y signo de Virgo, una y exaltación del planeta Mercurio, señalanse los hombres de esta tierra por su carácter noble y apasible, y las hembras, por su gentileza y hermosura.

—Tu amigo dirá lo que se le ocurra, pero a pesar de las ponderaciones, nada veo por aquí que me llame la atención. Y entiendo que no las cosas de difícil. La misa dirá que en aquella damisela del traje corcés, que está sentada junto al grupo de

hembras vale un Perú! Y qué dignidad de maneras! Oye, tendrás que presentármela después de la función, y a sus compañeras también, pues hay algunas que no me parecen ningún vomitivo.

La voz sin par de la histrióna continuaba recitando con innegable maestría los versos en que describía su simbólico sueño:

.....soñaba que entre mis brazos nacía un rojo clavel, que hermoso corona de carmin fina aromatizando el aire todo el pecho enriquecía

El presentimiento de la vecindad de la muerte adivinábase a través de las conceptuosas frases, a medida que la flor de su sueño trocábase en sangrienta herida, y los oyentes contemplaban admirados el talento de aquella mujer que poco a poco iba logrando atraer con su arte la atención general, incluso la del Rey

El Congreso Municipalista

PROGRAMA OFICIAL

Día 5.—Por la mañana: A las 9.45, sesión preparatoria; designación de Mesas para las secciones y para las sesiones plenarias. Se celebrará en el salón de la sección primera, en el Ayuntamiento. A las 10.45, solemne sesión inaugural en el Paraninfo de la Universidad. Para presenciarla se tiene previsto estar provisto de invitación especial de la municipalidad valenciana. Por la tarde: De cuatro a cinco y media, recepción en el Ayuntamiento. Día 6.—Por la mañana: A las diez, reunión de secciones (Ayuntamiento). Por la tarde: De cuatro a cinco y media, reunión de secciones (Ayuntamiento). A las seis: Sesión plenaria. (Caso de que las secciones primera y segunda no hubieran formulado delimitaciones, se abordarán los que haya evacuado la sección tercera, concediendo preferencia a los que afecten a los Ayuntamientos rurales. El acto se verificará en el salón del Conservatorio). Día 7.—Por la mañana: A las diez, paseo marítimo y visita a la Siderúrgica del Mediterráneo (en Sagunto). Los congresistas deberán hallarse en la Esplanada Real del puerto, a la hora señalada. Por la tarde: A las cinco, sesión plenaria (Conservatorio). Por la noche: A las diez y media, reunión de secciones (Ayuntamiento). A las once, sesión plenaria (Conservatorio). Por la tarde: A las cuatro y media, fiesta en los Jardines del Real (te. concierto y bailes regionales). Día 9.—Por la mañana: A las diez, excursión a la Dehesa y a la Albufera. Por la tarde: A la una y media, banquete en obsequio de los congresistas, en la referida Dehesa. A las seis, Asamblea de la Unión de Municipios españoles. (Tenganse en cuenta las advertencias que se hacen sobre este particular en otro sitio). Por la noche: A las diez y media, reunión de secciones (Ayuntamiento). Día 10.—Por la mañana: A las nueve, visita a los Astilleros de la Unión Naval de Levante. Esta visita habrá de hacerse en grupos, probablemente en cuatro, y al objeto de compaginar este festivo con los trabajos del Congreso, será menester que los señores congresistas que estén adscritos a las secciones primera y segunda, procuren formar parte de los primeros grupos expedicionarios, y los de la sección tercera demoren la visita para los grupos que la realicen por la tarde. El primer grupo partirá de la Escalera Real, a las nueve de la mañana, y desembarcará a las diez y media, aproximadamente; el segundo grupo, a las diez y media, para regresar a las doce; el tercero, a las tres y media de la tarde, para desembarcar a las cinco; y el cuarto embarcará a las cinco y volverá a las seis y media. A las diez y media, reunión de la sección tercera (Ayuntamiento). Por la tarde: A las tres, visita a los Astilleros de los grupos tercero y cuarto. A las seis y media, sesión plenaria (Conservatorio). Día 11.—Por la mañana: A las diez, sesión plenaria (Conservatorio). Por la tarde: A las seis, solemne sesión de clausura (Universidad).

El ministro en Valencia

He aquí el programa de la estancia en nuestra ciudad del señor ministro de la Gobernación: Día 5.—A las 10.45, sesión inaugural en el Paraninfo de la Universidad. A las 10.30, banquete que le ofrece el Ayuntamiento en el salón de actos. A las 16, asistencia a la corrida de toros. A las 17.30, inaugurará la Exposición de trabajos urbanísticos en el Palacio Municipal de la Exposición. Recepción en el Ayuntamiento. A las 20.50, regreso a Madrid.

Crónica cinematográfica

LIRICO Estreno de "Estrellas de Occidente" La Paramount presenta con este film su primera producción sonora de asuntos de conways, llamados del Oeste, y de la que no son felices intérpretes Mary Brian y Richard Arlen. Abundan en la película los diálogos que refuerzan notablemente la emoción e imprimen un gran realismo a los pasajes dramáticos. El argumento es sencillo, pero despierta interés en el público. Hay escenas originales y buenas fotografías. Todo contribuye al buen éxito de la película. Los protagonistas, admirados por el cine mudo, continúan manteniendo su personalidad artística en el talkyey.

ESTREÑIDOS! TODOS CURAN TOMANDO THE LAXO

Pro Emisora Valencia

El Comité ejecutivo designado por la Asamblea de radioyentes celebrada el día 31 de Agosto último en el Ateneo Mercantil de Valencia, en cumplimiento de los deberes que le fueron encomendados, tiene el honor de poner en conocimiento de los radioescuchas de la prensa valenciana y de Valencia entera, el estado actual con el resultado consiguiente de las gestiones practicadas.

ANTECEDENTES.—Por la Presidencia del Consejo de Ministros, en real orden comunicada, se dijo que «declarado desierto el Concurso para el servicio nacional de radiodifusión anunciado por real orden de 27 de Julio de 1929, con el fin de evitar un estacionamiento en los progresos de la radiodifusión en nuestra nación... se dispuso: «Artículo segundo. Por esa Junta (Junta técnica e inspectora de radiodifusión) se propondrá una solución transitoria que permita el gradual desarrollo de la radiodifusión, MEDIANTE LA CONCESION DE NUEVAS INSTALACIONES, debidamente condicionadas...»

PETICION DE EMISORA.—Con arreglo a la precedente disposición, la sociedad Unión Radio presentó en la Presidencia del Consejo de Ministros, Junta técnica e inspectora de radiodifusión, una instancia solicitando la concesión de una estación emisora en Valencia, y por dicho organismo se expidió el oportuno acuse de recibo que dice: «Recibida con fecha de hoy una instancia de Unión Radio interesando permiso para nuevas instalaciones.—Madrid 20 de Agosto de 1929.—Hay un sello que dice: Presidencia del Consejo de Ministros.—Junta técnica e inspectora de radiodifusión.»

LO QUE PIDE VALENCIA.—Celebrada la Asamblea de radioescuchas, se expidieron sentos telegramas por el Comité ejecutivo designado en la misma al presidente del Consejo de Ministros, Junta técnica de radiodifusión y Unión Radio, solicitando de las dos primeras la autorización necesaria y de la última la instalación de una emisora en Valencia en el más breve plazo posible.

Se adhirieron a esta petición, entre otras entidades, el Ayuntamiento de Valencia, la Diputación provincial y el Ateneo Mercantil, que por conducto de sus presidentes telegrafiaran al presidente del Consejo y a la Junta técnica, interesando lo que es una aspiración colectiva de Valencia, unánimemente manifestada; la prensa, sin discrepancia ninguna, también pidió desde sus columnas lo propio.

LA RESPUESTA DE UNION RADIO.—De acuerdo con las aspiraciones valencianas, contestó esta entidad al Comité ejecutivo, manifestando ser para ella un honor acceder a las justas peticiones de Valencia, para lo cual no necesitaba solicitud del Gobierno, pues por su parte tenía dispuesta la estación para ser trasladada a esta capital.

CONTESTACION DEL GOBIERNO.—El día 20 de Septiembre último, recibió el presidente del Ateneo Mercantil la siguiente carta: «Hay un membrete que dice: El Presidente del Consejo de Ministros.—19 Septiembre 1930.—Señor presidente del Ateneo Mercantil.—Valencia.—Muy señor mío: Contesto a su telegrama de 5 del actual para manifestarle, según informan, que hasta la fecha ninguna sociedad de Unión Radio ha solicitado autorización para instalar una estación emisora en aquella capital, pero que, aun cuando la cursara, no podría resolverse de momento, teniendo que esperar a que se adopte una resolución de carácter general que satisfaga las aspiraciones de todos. Es de usted alto, y afmo, S. e.—Firmado.—Damaso Berenguer.»

He aquí hasta dónde hemos llegado. La lectura de los documentos que anteceden, fielmente reproducidos, basta para que Valencia tenga una idea clara de cuál es la tendencia que imprime el Poder a todos sus actos con relación a la tercera capital de España. Sin embargo, hemos de manifestar nuestro firme propósito de seguir laborando sin desmayo hasta conseguir, agotando todos los procedimientos a nuestro alcance, sean atendidas desde las alturas nuestras justas peticiones.

Nos abstendremos deliberadamente de hacer comentarios, por entender que a la representación valenciana ostentada por el Ayuntamiento, la Diputación, Ateneo Mercantil y la prensa diaria y periódica de nuestra ciudad corresponde la defensa de los intereses de Valencia y la iniciativa para imprimir a dirección más acertada en la solución de este pleito.

El Comité ejecutivo Pro Emisora Valencia.

El Día del Libro

El próximo día 7 de Octubre, como ya es tradicional en la vida de nuestra ciudad, se celebrará la llamada Fiesta del Libro. Esta fiesta que, coincidiendo con el aniversario del natalicio de Cervantes, tiene por misión ensalzar el pensamiento escrito en todas sus manifestaciones, viene realizando con creces su objeto. Cuatro años de existencia cuenta tan sólo la Fiesta del Libro y, sin embargo, ha arraigado ya tanto en el espíritu de la masa ciudadana, que ya son los autores y editores, quienes preparan y esperan con febril interés el Día del Libro. La Cámara Oficial del Libro, secundada por muchas otras corporaciones oficiales, viene laborando desde hace tiempo para conseguir un éxito mayor, es cabe, que en años precedentes consecutivos durante el día 7 de Octubre se lo por 100 de descuento extraordinario a enanos de adquirir libros que no sean de texto.

Junta de Obras del Puerto

La comisión permanente de dicha Junta celebró sesión reglamentaria el día 29 de Septiembre último, bajo la presidencia del vicepresidente de la Corporación, don Vicente Lassala Miquel, adoptándose, entre otros acuerdos de escaso interés, los siguientes:

Con viva satisfacción dióse por enterada del oficio de la Sociedad Ibérica de Construcciones y Obras Públicas, S. A., en que solicita la recepción provisional de las obras de los diques de abrigo, por hallarse terminadas, y a los efectos de que comience a correr el plazo de garantía a tenor de lo dispuesto en el artículo 73 del pliego general de condiciones.

Dichas obras se han realizado desde Diciembre de 1924 hasta el mes de Agosto de 1930, o sea en el transcurso de cinco años y nueve meses, habiéndose invertido en su coste 37.811.315,29 pesetas.

La magnitud de las mismas y las condiciones de seguridad que ofrecen para el tráfico marítimo, colocan a nuestro puerto en lugar preeminente entre los principales de España, por cuyos motivos la comisión acordó se haga constar su satisfacción y los plácemes que merece aquella empresa, por los modernos procedimientos utilizados en la construcción que le han permitido anticipar considerablemente el período de contrata, circunstancias que han llamado la atención incluso en el extranjero.

Igualmente se dió por enterada la comisión del acta de entrega del nuevo edificio de la Aduana al señor administrador de la misma, a la par que se informó de los elementos con que se está habilitando el local para la prestación del servicio.

Con tal motivo, el administrador don José Carrasco pronunció sentidas frases de gratitud por cuantos han contribuido a la importante obra, que tanto enaltece a Valencia por su desprendimiento y mejora que representa.

Se dió por enterada igualmente: Del oficio de la Dirección general de Obras públicas, fecha 12 de Agosto, acerca de la solución propuesta por la Junta para llevar a cabo la ejecución de los obreros del muelle espigón con destino a las embarcaciones pesqueras en caso de guerra, y manifestando que únicamente podría autorizarse la obra adelantando la Junta las cantidades necesarias, reintegrándose de éstas con la recaudación que se vaya obteniendo del impuesto sobre la pesca.

De la real orden referente a la adquisición de dos auto-grúas de cinco toneladas de potencia proyectada por esta Junta.

De la real orden de 5 de Septiembre aprobando el proyecto del muelle del Turia y relleno de los terrenos anexos en este puerto, por su presupuesto de contrata de pesetas 4.500.912,79, formulando observaciones respecto a las disponibilidades económicas y momento en que podría realizarse esa obra.

De la circular fecha 31 de Julio último de la Dirección general de Obras públicas, trasladando la real orden del 7 del mismo mes, comunicada por el Ministerio de Hacienda al de Fomento, declaratoria de que los actos y contratos de todas clases en que recaerán las Juntas de Obras de Puertos la obligación de satisfacer el impuesto de Derechos reales, están comprendidos en el número 2 del artículo sexto del Reglamento de 26 de Marzo de 1927 (exentos).

De los estados demostrativos de lo liquidado y recaudado por arbitrio local y otros conceptos, durante los meses de Julio y Agosto últimos, y su comparación con iguales meses del año anterior.

De los oficios del Montepío Central de Empleados de Juntas de Obras de Puertos de España, declarando, con carácter provisional, el derecho a pensión por las jubilaciones de los funcionarios de esta Junta don Luis Farinós González y don Emilio Flores Ferrer, por imposibilidad física y por edad, respectivamente.

De la orden de la Dirección general fecha 25 de Agosto último, comunicando a esta Junta haberle asignado por real orden de 17 de Julio anterior la cantidad de pesetas 600.000 del crédito de 10.600.000 pesetas concedido para atender en el cuarto trimestre de este ejercicio, al pago de obras nuevas.

Se sometieron a la comisión las certificaciones expedidas por la Dirección facultativa de las Obras para abono de trabajos realizados durante el mes de Agosto último en las obras que se ejecutan por contrata en este puerto, por los siguientes valores y concepto de obras; a favor de la contrata de los diques de abrigo, 199.779,58 pesetas; a la Sociedad Ibérica de Construcciones y Obras Públicas, Sociedad Anónima, 21.148,10 pesetas por las realizadas en el trozo tercero del muelle de Levante, y 234.059,91 pesetas por las ejecutadas en el revestimiento del muelle de Poniente; y a la entidad Cubiertas y Tejados, S. A., 109.426,32 pesetas por las del puente sobre el río Turia, frente a Nazaret.

Acordó asimismo: Informar el expediente y proyecto promovido por la Unión Naval de Levante, S. A., en solicitud de ampliación de los Astilleros en este puerto. Aprobar el acta de subasta celebrada el día 26 del pasado Agosto, para la ocupación de kioscos destinados a la venta de bebidas y comestibles dentro de la zona del puerto, elevándose a definitivas las adjudicaciones provisionales hechas en aquel acto.

Elevar a la superioridad el proyecto reformado de los diques de abrigo, con la modificación de los muros de los diques Este y Sur. Elevar igualmente a la aprobación de la superioridad el proyecto formulado por la Dirección facultativa de las Obras para la construcción de un muelle de sostenimiento entre el espigón interior y el varadero de Salvamento de Naufragos.

Que se anuncie, a la mayor brevedad, la subasta que la superioridad autorizó por real orden de 6

EL DIA EN LA AUDIENCIA

La sección primera celebró la vista de la causa contra Justo Navarro Omos, acusado de un delito de lesiones.

El procesado, allá por el año 28, vió que su cuñada Julia Aspiroz abrió la parada suya para regar las tierras propias, en la Carrera de Bencorts, y trató de oponerse, alegando que le correspondía a él primero utilizar aquella agua en beneficio de sus campos, y como Julia le negara tal derecho, discutieron ambos. Justo, enfurecido, golpeó a su cuñada en la cabeza con una azada, produciéndole heridas graves y la fractura de la base del cráneo, salvándose la víctima después de una lucha titánica con la muerte.

El fiscal pidió en el acto del juicio se condenara al autor del delito con ocho meses de prisión y pago de 300 pesetas a la perjudicada.

La acusación privada, a cargo del letrado don Luis Simón, discrepó de la apreciación del representante del ministerio público, por considerar que en el hecho concurren las agravantes del sexo y la de parentesco, y apoyándose en estas circunstancias solicitó se impusiera al procesado la pena de un año de reclusión y pago de 2.000 pesetas en concepto de indemnización.

El letrado defensor don Salvador García Marín ha rebatido los argumentos de las partes contrarias, diciendo la absolución de su cliente.

A continuación del anterior, se celebró otro juicio oral contra José María Blasco Pérez, procesado por un delito de hurto, que cometió en el convento de Santo Espirita de Gil, siendo aspirante a lego del mismo, que consistió en unos ropas y trescientas pesetas.

Fué defendido por el letrado don Aniano Gómez.

La sección segunda celebró el juicio oral contra Juan Bautista Vifalls Muñoz, quien conduciendo un auto entró en una calle estrecha del pueblo de Caudete, donde se le interpuso en el camino un niño.

Por no atropellar el chófer hizo un viraje, arrojando a Faustina Morales, que se hallaba sentada a la puerta de la casa, causándole lesiones.

El fiscal pidió se impusiera al procesado cuatro meses de prisión y 600 pesetas de indemnización, y su defensor, don Antonio Gómez Robredo, la absolución, basándose en que se trataba de un caso fortuito.

Y, por último, se celebró otro juicio oral en causa seguida, contra Nicolás Escrivano García, sobre atentado y resistencia a agentes de la autoridad, consistente el hecho en que fué sorprendido en la plaza de Torres en el momento que iba a distraer una cartera, de lo que se apercibió un inspector de Vigilancia y lo detuvo, previniendo el Escrivano un escándalo mayestoso y tirándose al suelo, escenas que reprodujo también después cuando fué trasladado a la Comisaría.

Actuó en su defensa el letrado don Aniano Gómez.

El Tribunal provincial de lo Contencioso-Administrativo despachó la vista de un recurso interpuesto contra acuerdo del Tribunal Económico-Administrativo, de fecha 19 de Mayo de 1928. Informaron los letrados don Ricardo Mur y don Luis Forcada, y como fiscal el abogado del Estado don Luis Molero.

El tribunal que entendió días pasados en la causa seguida al vecino de Ayora, Leonardo Navarro Parido, por homicidio, ha dictado sentencias, condenándole a ocho años de prisión y fuerte indemnización a la familia de la interfecta.

La Sala de gobierno de esta Audiencia ha nombrado juez especial para que instruya los sumarios sobre delitos de imprenta en la provincia de Castellón, al magistrado de aquella Audiencia don Victor Serano Trigueros.

En representación de la A. P. E. de Ciencias habló el señor Marín y Espaza. E igualmente lo hizo por la de Derecho el señor García Dasí, que expuso además ideas personales muy dignas de tenerse en cuenta.

A propuesta del señor Chiarri se adicionó al programa a realizar por dicha Asociación el problema de mínimo de escolaridad y la incompatibilidad de cursos.

Por la A. P. E. de Magisterio lo hizo el señor Armengod, que con sentidas palabras expuso la lamentable situación de los estudiantes sus compañeros.

Y, finalmente, el señor Navarro Beltrán, por la A. P. E. de Medicina. Al tratar del caso de la acumulación de cátedras, solicitó de los representantes de cuarto y sexto cursos informaran de la marcha actual de las gestiones; como así lo hicieron.

Acto seguido, en nombre del Comité de la F. U. E., la Mesa dió lectura al discurso que hubiera sido leído en el acto de apertura de curso, y que por exceso de original no nos es posible publicar.

Servicio meteorológico de Levante

2 de Octubre de 1930. Persiste sobre el Atlántico al N. de Las Azores una borrasca que avanza hacia el Occidente de Europa. El anticiclón que ayer estaba en Escocia se extiende todavía por las Islas Británicas y sitúa hoy su núcleo principal en Dinamarca, invadiendo el mar del Norte y gran parte de la Europa Occidental y Central. También radica en el interior de la Península Ibérica un área de altas presiones. En España aumenta la nubosidad, particularmente en su mitad Occidental. La temperatura mínima de hoy es de 7 grados en Valladolid. En Valencia la mínima ha sido de 18 grados. Tiempo probable: Tendencia a flojar.

Grandioso acto de propaganda católica en Torrente

Como de tal puede calificarse el acto celebrado en la tarde del pasado domingo, en que el magnífico salón de actos del Centro Católico era impetuoso para contener tantos centenares de hombres, magnífica manifestación de fe católica que perdurará en los oyes, que mostraron vivamente sus entusiasmos con calurosos aplausos a los viriles discursos.

Era la presidencia ocupada por el reverendo señor arcipreste doctor don Vicente Mengod, el que tenía a su derecha al digno señor alcalde don Tomás Babiera, y a su izquierda al excelentísimo señor barón de Cácer, presidente diocesano de la Legión Católica Española, y personalidades de la localidad cuyos nombres sentimos no recordar.

Con las preces de rubrica, que todos contesaron puestos de pie, hace la presentación de los oradores el reverendo señor cura arcipreste, justificando también la ausencia de los incansables propagandistas señores Simó y Meléndez, que habían de tomar parte en el acto, y que ineludibles obligaciones les privó de ello.

Al ocupar la tribuna el veterano e infatigable don Manuel Oller, es recibido con una clamorosa salva de aplausos. Habla en nombre de la Asociación de Padres de Familia de Valencia, y después de oportunas frases de saludo para todos y de recuerdo para el señor Simó, a quien recordaba, dice que hoy día los padres no cuidan ni fiscalizan los pasos que dan sus hijos, lo que trae como consecuencia el desenfreno de muchos de los jóvenes. «Esa libertad y ese abandono—dice—en que muchos padres dejan a sus hijos, sólo produce trastornos y disgustos familiares y quebranto de salud, no pocas veces por vida licenciosa y de corrupción.»

Hace ver que el apartamiento de Dios en el seno de la familia, es causa de que la misma familia se vaya desquiciada, desmoronada, falte de aquel amor y calor que reina en las familias cristianas.

Con párrafos briosos y llenos de fogaosidad, arremete también contra los profesores y maestros que, apartándose de la misión que tienen encomendada y por la que reciben una remuneración de un Estado católico, llevan a la conciencia de sus alumnos, de nuestros hijos, ideas de perversión y disolventes, vulnerando los fines de sus cátedras y haciendo grande daño a la Religión, a la Patria y a los hombres.

Invita a los oyentes a inscribirse en la Asociación de Padres de Familia, siendo ovacionado. Por la Junta de Pública Moralidad, ocupa la tribuna el catedrático don José D. Arnedo, quien hace una exacta exposición del poco cuidado que se pone por quienes debieran de preservar la vida de todas las propagandas y tendencias inmorales, que amenazan acabar con el buen orden y corromper a la humanidad.

Aduce multitud de testimonios para demostrar el daño que hacen a los pueblos y naciones las leyes y tendencias contrarias a la moral cristiana.

Al terminar su documentado discurso es aplaudido con grande entusiasmo.

Al ocupar la tribuna el excelentísimo señor barón de Cácer, por la Legión Católica, suena una ovación formidable por los cientos de legionarios católicos allí congregados.

Comienza haciendo constar un saludo fervoroso para los legionarios católicos de la localidad y de las poblaciones cercanas que habían acudido al acto.

Aludó luego a las propagandas nefastas y disolventes que algunos individuos realizan por esos pueblos, en las que sólo buscan fomentar odios y arrancarle la fe. Lo que no pocas veces logran, de sus honrados e incautos oyentes.

«Si aquellos que les escuchan—dice—los concierdan a fondo, se convencerían de que sólo les están representando una farsa, pues muchos de ellos son en el hogar de otra muy distinta manera, y esos recientes tenemos de que, al llegar a estos perversos y explotadores del pueblo su última hora, cuando se ven en el lecho de muerte, se acogen como felices salvadores a la religión católica y buscan al sacerdote para que les reconcilie con Dios.»

Aunque omitiendo nombres, expuso algunos de estos casos ocurridos no ha mucho, lo que prueba la verdad y la bondad de la Iglesia católica, ya que hasta sus mismos enemigos acuden a ella.

Fustigó con palabra dura y párrafos de gran vehemencia, que eran aplaudidos con entusiasmo, a los perversos que junto a la cama de un moribundo impedian que el sacerdote cumpliera lo que era la voluntad del enfermo.

Invita a todos a que actúen dentro de la Acción Católica, y al acabar su magnífico discurso el joven presidente de los legionarios católicos, escuchó una prolongada y clamorosa ovación.

El resumen, de una manera provechosa y acabada, lo hizo el excelente señor arcipreste don Vicente Mengod.

Luego de glosar de manera feliz y acertada los conceptos de los oradores anteriores, nos presentó un modelo que debemos imitar en todo, a Cristo, Padre y Redentor todo, a Cristo, Padre y Redentor todo, que ha de concedernos nuestro, quien ha de concedernos siempre lo que más nos convenga si acudimos a El.

Cristo siempre escuchará nuestras súplicas, si éstas salen del fondo de nuestro corazón arrepentido y contrito, enfonando después un hermoso canto a Jesucristo, para terminar con aquellas hermosas palabras: «Tu solus sanctus, Tu solus Dominus, Tu solus Altissimus.»

Un «Viva Cristo, Jesús!», contestado por todos, fué el final de tan hermoso acto.

Antes de cerrar estas notas, demos registrar el detalle consolador de que al acto asistieron gran

EN LA DIPUTACION

ACUERDOS DE LA PERMANENTE

La Comisión provincial permanente, en su sesión última, adoptó entre otros los siguientes acuerdos: Conceder un mes de licencia al oficial segundo don Luis Llopis Escrivá, para atender al restablecimiento de su salud.

Aprobar los precios medios para los suministros que durante el mes de Septiembre último se hayan hecho a las fuerzas del Ejército por los pueblos de esta provincia.

Instruir el expediente reglamentario para la modificación de las vigentes plantillas del personal, a fin de adaptarlo a las actuales necesidades de los servicios provinciales.

Pasar a informe del señor decano del cuerpo de la Beneficencia provincial y de la secretaria de la Corporación, la instancia del médico de dicho cuerpo don Joaquín Molte Santonja, que solicita pasar a desempeñar la plaza de medicina general del Hospital, vacante por defunción de don Francisco López Viecel.

Aprobación de facturas por servicios y suministros a la Corporación. Concesión de autorizaciones para edificar o establecer distintas servidumbres en las zonas de los caminos y carreteras provinciales.

Aceptar las propuestas formuladas por los respectivos tribunales que han juzgado los ejercicios de oposición a las pensiones «Alfonso XIII» correspondientes a las Facultades de Filosofía y Letras y Derecho, y en su consecuencia adjudicar las citadas pensiones en el presente curso a don Antonio Igual Ubeda y don Francisco Bonet Ramón, respectivamente; y adherirse igualmente a la propuesta formulada por el Tribunal de la Facultad de Derecho, relativa a que de los fondos de que dispone la Junta de Facultad o de los de la pensión «Olivia», se pisen al otro opositor don José Cortés Grau, para el curso actual.

Quedar enterada de haber sido designado por el Conservatorio de Música el Tribunal de oposiciones para la plaza de pensionado de Música de la enseñanza de violín.

Quedar enterada de la comunicación de la Junta provincial de Ganaderos agradeciendo la subvención acordada por esta Corporación al Concurso de Puesta organizado por dicha Junta.

Facultar al señor diputado ponente de Obras públicas para que, previo informe del ingeniero director de la Sección de Vías y Obras provinciales, resuelva por sí mismo las autorizaciones que se soliciten para realizar obras o establecer servidumbres en las carreteras o caminos provinciales, con aplicación en cada caso de las tarifas aprobadas por esta Corporación.

Aprobar la minuta y gastos suplidos por el notario don Miguel García Granero, importante 8.848,80, con motivo de la adquisición de un edificio en que el doctor Peset Alejandro tenía instalado el Instituto provincial de Higiene.

Quedar enterada de que el médico subdirector del Manicomio, don Fernando Domingo Simó, en cumplimiento de lo acordado por esta comisión, asistió a la Asamblea de la Liga Española de Higiene Mental, en Zaragoza, así como de la Memoria presentada por el mismo relativa a su intervención en la citada Asamblea, y concederle, a propuesta del señor Lleó, un expresivo voto de gracias por su acertada gestión. Asimismo se acordó la cuenta de gastos con motivo del citado viaje, que importa 321,20 pesetas.

Admisión de asilados en los establecimientos de Beneficencia y de presuntos dementes en el Manicomio. Ordenar al señor arquitecto provincial formule el presupuesto de gastos para montaje de un nuevo servicio de abastecimiento de aguas al Instituto provincial de Higiene; y acceder a lo solicitado por don Peregrin Lluich Adell, vecino de Almacera, y asignarle cédula de la tarifa tercera, clase décima.

Dada cuenta del proyecto de pliego de condiciones para el arrendamiento de la plaza de Toros, que sobre la mesa, para detenido estudio de todos los señores diputados que integran la Corporación, a cuyo efecto se les remitirá copia del mismo.

Notas de los distritos marítimos

AYER AMBRIZO EN EL PUERTO UN HIDRO ITALIANO Alrededor de las nueve de la mañana de ayer amezizó en el puerto un hidro de la Aeronáutica Naval italiana número 931, pilotado por el jefe de aviación señor Moscone.

Procedía de los Alcázares y se dirigía a Barcelona, y el motivo del amaraje fué el renovar el agua del radiador.

Terminada esta operación, el aparato se remontó felizmente, haciendo rumbo a su destino.

ALHAMBRA CINEMA

Dor José Pablo, empresario de este espacio y elegante salón, ha reaberto el restor, como vulgarmente se dice, esta temporada.

Grandioso acto de propaganda católica en Torrente

Como de tal puede calificarse el acto celebrado en la tarde del pasado domingo, en que el magnífico salón de actos del Centro Católico era impetuoso para contener tantos centenares de hombres, magnífica manifestación de fe católica que perdurará en los oyes, que mostraron vivamente sus entusiasmos con calurosos aplausos a los viriles discursos.

Era la presidencia ocupada por el reverendo señor arcipreste doctor don Vicente Mengod, el que tenía a su derecha al digno señor alcalde don Tomás Babiera, y a su izquierda al excelentísimo señor barón de Cácer, presidente diocesano de la Legión Católica Española, y personalidades de la localidad cuyos nombres sentimos no recordar.

Con las preces de rubrica, que todos contesaron puestos de pie, hace la presentación de los oradores el reverendo señor cura arcipreste, justificando también la ausencia de los incansables propagandistas señores Simó y Meléndez, que habían de tomar parte en el acto, y que ineludibles obligaciones les privó de ello.

Al ocupar la tribuna el veterano e infatigable don Manuel Oller, es recibido con una clamorosa salva de aplausos. Habla en nombre de la Asociación de Padres de Familia de Valencia, y después de oportunas frases de saludo para todos y de recuerdo para el señor Simó, a quien recordaba, dice que hoy día los padres no cuidan ni fiscalizan los pasos que dan sus hijos, lo que trae como consecuencia el desenfreno de muchos de los jóvenes. «Esa libertad y ese abandono—dice—en que muchos padres dejan a sus hijos, sólo produce trastornos y disgustos familiares y quebranto de salud, no pocas veces por vida licenciosa y de corrupción.»

Hace ver que el apartamiento de Dios en el seno de la familia, es causa de que la misma familia se vaya desquiciada, desmoronada, falte de aquel amor y calor que reina en las familias cristianas.

Con párrafos briosos y llenos de fogaosidad, arremete también contra los profesores y maestros que, apartándose de la misión que tienen encomendada y por la que reciben una remuneración de un Estado católico, llevan a la conciencia de sus alumnos, de nuestros hijos, ideas de perversión y disolventes, vulnerando los fines de sus cátedras y haciendo grande daño a la Religión, a la Patria y a los hombres.

Invita a los oyentes a inscribirse en la Asociación de Padres de Familia, siendo ovacionado. Por la Junta de Pública Moralidad, ocupa la tribuna el catedrático don José D. Arnedo, quien hace una exacta exposición del poco cuidado que se pone por quienes debieran de preservar la vida de todas las propagandas y tendencias inmorales, que amenazan acabar con el buen orden y corromper a la humanidad.

Aduce multitud de testimonios para demostrar el daño que hacen a los pueblos y naciones las leyes y tendencias contrarias a la moral cristiana.

Al terminar su documentado discurso es aplaudido con grande entusiasmo.

Al ocupar la tribuna el excelentísimo señor barón de Cácer, por la Legión Católica, suena una ovación formidable por los cientos de legionarios católicos allí congregados.

Comienza haciendo constar un saludo fervoroso para los legionarios católicos de la localidad y de las poblaciones cercanas que habían acudido al acto.

Aludó luego a las propagandas nefastas y disolventes que algunos individuos realizan por esos pueblos, en las que sólo buscan fomentar odios y arrancarle la fe. Lo que no pocas veces logran, de sus honrados e incautos oyentes.

«Si aquellos que les escuchan—dice—los concierdan a fondo, se convencerían de que sólo les están representando una farsa, pues muchos de ellos son en el hogar de otra muy distinta manera, y esos recientes tenemos de que, al llegar a estos perversos y explotadores del pueblo su última hora, cuando se ven en el lecho de muerte, se acogen como felices salvadores a la religión católica y buscan al sacerdote para que les reconcilie con Dios.»

Aunque omitiendo nombres, expuso algunos de estos casos ocurridos no ha mucho, lo que prueba la verdad y la bondad de la Iglesia católica, ya que hasta sus mismos enemigos acuden a ella.

Fustigó con palabra dura y párrafos de gran vehemencia, que eran aplaudidos con entusiasmo, a los perversos que junto a la cama de un moribundo impedian que el sacerdote cumpliera lo que era la voluntad del enfermo.

Invita a todos a que actúen dentro de la Acción Católica, y al acabar su magnífico discurso el joven presidente de los legionarios católicos, escuchó una prolongada y clamorosa ovación.

El resumen, de una manera provechosa y acabada, lo hizo el excelente señor arcipreste don Vicente Mengod.

Luego de glosar de manera feliz y acertada los conceptos de los oradores anteriores, nos presentó un modelo que debemos imitar en todo, a Cristo, Padre y Redentor todo, a Cristo, Padre y Redentor todo, que ha de concedernos nuestro, quien ha de concedernos siempre lo que más nos convenga si acudimos a El.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

La vida en la región

DE ALGEMESI

PLENO ORDINARIO UN ARBITRO QUE LLEVARA A COLA

Preside la sesión don Manuel Collado, que abre la sesión tras un saludo a don Juan Sarría Colomer. Se aprobó el acta con algunas aclaraciones del señor Ahuir. La presidencia dio cuenta de su entrevista con el señor Penadés al diputado ponente de carteras señor Rovira. Se dio cuenta de una resolución del Tribunal Contencioso provincial, favorable a don Miguel Parejas, por expediente del arbitrio municipal de tomates, cebollas, naranjas y otros. Fueron leídos el informe del abogado del Ayuntamiento favorable al arrendatario, y el de secretario, por el que entiende debe recurrirse al Tribunal Contencioso Administrativo; el señor Borrás propone no recurrir al Ayuntamiento. Desearios los señores concejales de que dicho arbitrio municipal desapareciera, y a la vez desearios el arrendatario de rescindir el mismo, se acuerda nombrar una comisión de municipales, que de acuerdo con el contratista, estudien la forma más favorable para ambas partes sin que se puedan perjudicar intereses. Suspendida por cinco minutos la sesión, no hubo acuerdo entre ambas partes por solicitar el arrendatario señor Hurtado 9.000 pesetas de indemnización, más 6.000 de depósitos. El doctor Viciano propone la continuación del contrato hasta fecha determinada en que el contratista pueda restituir las pérdidas que alega. No hay acuerdo y queda el asunto para resolverse el próximo viernes.

DE REQUENA

VARIAS NOTICIAS

De su finca de Ollerías, donde ha permanecido breves días, ha regresado el alcalde don Juan García Hernández, encargándose inmediatamente de la Alcaldía.

—En la vecina aldea de Roma, y sin que se sepan los motivos, la joven de 21 años Emilia Argudo atendió contra su vida, ingiriendo una cantidad de ácido sulfúrico.

—Para sus propiedades y recolectar la uva han salido don Manuel Cobo, don Emilio Burgos, doña Agustina Cano de Irauzo con sus distinguidas familias.

DE SEGORBE

Noticias de Altura

FINAL DE FIESTAS

Con la llamada fiesta de Acción de gracias, que se celebró el miércoles, se dan por terminadas las que anualmente dedica la villa de Altura a sus excelosos Patronos San Miguel Arcángel y la Virgen de Gracia.

El programa, que previamente publicamos en estas columnas, se ha cumplido en todas sus partes.

Las solemnidades religiosas han resultado de una brillantez y un entusiasmo devoto que ha causado la admiración de los extraños.

El clavario de la fiesta de San Miguel, nuestro buen amigo don Apolinario Domenech, hijo de la distinguida maestra nacional de esta localidad doña Pilar Espada, ha hecho esfuerzos con esta ocasión que le acreditan de mozo rumbo.

El reparto de las típicas calderas, que ya de algunos años a esta parte son suculentas paelas que se sirven a los necesitados que se presentan, sean o no de la villa, ha ofrecido este año la simpática novedad de que la distribución de raciones se ha hecho por bellas y distinguidas señoras.

Fueron éstas Trini Portolés, Dolores Martínez y Encarnita Abat.

La procesión de la Virgen de Gracia nos ha parecido este año más lucida y solemne que nunca por el gran número de acompañantes de ambos sexos que formaban aquellas interminables filas de devotos. El entusiasmo se desbordó a la entrada de la veneranda imagen en la iglesia.

El estrépito de la traca y las majestuosas notas de la Marcha Real no pudieron chocar los aplausos y las voces de aclamación de los alturianos, que se repetían sin cesar.

El nuevo cura párroco don Jacinto Solaz, emocionado por la sublime grandiosidad del acto, pronunció unas elocuentes palabras de gratitud y fervorosa admiración, que fueron muy elogiadas.

La animación, mayor si cabe que en años anteriores, fué extraordinariamente acrecida en la tarde del martes último por el gran número de forasteros que llegaron de los acaudalados pueblos de Segorbe, Navajas, Viver y otros más.

El castillo de fuegos artificiales dejó satisfechos a todos.

DE ALCIRA

REUNION

Bajo la presidencia de los tenientes de alcalde nombrados al efecto por la comisión municipal permanente, se reunieron hoy en la Casa Ayuntamiento los vecinos de las calles de San Jaime, Bisco y Mayor de San Agustín, para acordar la contribución especial que deben satisfacer por las obras de alcantarillado realizadas en dichas vías.

TAURINAS

La corrida suspendida el pasado domingo por causa de lluvia, se celebrará el próximo día 5 de Octubre, matándose el toro obrero de la corrida del día 21 por el diestro Finito de Valencia, y cuatro escogidos erales de la ganadería de Jiménez, de Orihuela del Tremedal, por los diestros Barrera-Chico y Joaquín Castelló.

DE BURRIANA

LA SOCIEDAD MUS

Se asegura que la floreciente entidad Artística Mus. de esta, para en breve organizará un recital de guitarra a cargo de la eminente artista señorita Josefina Cruzado.

Después de celebrado éste la directiva de la citada Sociedad tiene el propósito de invitar al notable crítico musical de LAS PROVINCIAS, López Chavarría, para que dé otro concierto.

REUNION

El domingo en el Círculo Frutero se celebrará junta general ordinaria para elegir varios miembros de la junta directiva y aprobación de cuentas.

VIAJEROS

Después de permanecer en Burriana una temporada ha regresado a Francia nuestro paisano el violinista Abelardo Mus.

Del extranjero, donde ha permanecido durante el verano, ha regresado a ésta el abogado don José González Melo.

De Toluán, y para fijar definitivamente su residencia en ésta, ha regresado el médico odontólogo don Paco Almela Rochera.

NUÉVO REPRESENTANTE

Del despacho que tiene en esta casa frutera Withe, Harker y Compañía, ha sido nombrado jefe el joven Tomás Santaguada.

El antiguo representante señor Prades saldrá en greve hacia el extranjero, donde permanecerá durante la campaña naranjera.

DE JATIVA

PRÓ NUEVO TEATRO

Reconociendo el unánime sentir de la mayoría de los vecinos de esta ciudad, en el deseo de que Jativa posea un teatro digno de la importancia de la población, reuniéronse días pasados varios señores entusiastas de esta idea y dispuestos a llevar a cabo con su apoyo este proyecto.

Nombraron una comisión, integrada por el total de los señores presentes, que realizará cuantas gestiones sean necesarias para obtener el deseo, estudiando los procedimientos adecuados, y encargada de convocar a una magna Asamblea.

No dudamos de que todos los sevillanos, dándose exacta cuenta de lo que para Jativa significaría esta mejora, prestarán su valioso concurso a esta obra, que tantos beneficios nos reportaría.

MERCADO

Naranja.—Los precios de compra no sólo adquieren firmeza, sino que hay tendencia al alza. Ha llegado a pagarse la arroba a 250 pesetas, precio que a esta fecha y cobrado el fruto, resulta muy tentador, pues a más de las zozobras del tiempo, cívita al propietario las anomalías del mercado.

Uva.—Hay mucha demanda de uva de moscatel para las plazas del interior.

También se han hecho compras de importancia para la confección de vinos y mistelas, a precios que oscilan alrededor de 3 pesetas arroba.

Aroz.—Como el tiempo sigue estropeado y despejado, han terminado de entrar nuestros labradores todo el arroz en perfectas condiciones, siendo su calidad excelente, tanto en cantidad como en cantidad.

En los pueblos se cotiza en cáscara entre 33 y 34 pesetas, y en la ciudad entre 34 y 35.

DE ALCANTARA

telegráfica en el Grao, ofreciendo local, muebles y personal para el reparto.

También ha acordado iniciar un expediente de jubilación por imposibilidad física al secretario de la Corporación, señor Vilaplana, nombrándose al efecto dos médicos que le reconozcan y certifiquen.

Igualmente se ha convenido en principio celebrar el festival a beneficio de la Banda Municipal el día 16 de Diciembre próximo.

Por último, el alcalde se ha ocupado del estado ruinoso de la fachada principal de la iglesia de Santa María y de las dificultades con que ha tropezado para conseguir del ministro del ramo las 25.000 pesetas necesarias para esta reparación.

—La Provincia Nueva da voz de alerta en el número de esta noche diciendo que elementos extraños que se titulan obreros están incubando una nueva huelga de obreros albaniles.

—La Juventud Socialista de Castellón celebrará el domingo un acto público en conmemoración de la Semana de la Juventud Socialista.

En dicho acto harán uso de la palabra don Manuel Molina Conejero y don Isidro Escandell.

—En Morella se ha suicidado José Prat Lafora.

Para conseguir su propósito se ahorró en su propio domicilio.

El suicida padecía una enfermedad crónica.

DE ALCOY

¿SE VOLVERA A LA HUELGA?

Esta noche se han reunido los metalúrgicos locales en número de 500. Luego de un amplio debate, por unanimidad se acordó no hacer horas extraordinarias ni trabajar a destajo.

La realización de este acuerdo es casi seguro que origine la declaración de la huelga.

LA PERMANENTE MUNICIPAL

Se ha reunido la permanente municipal a la que presentó el arquitecto del Ayuntamiento tres planos de las posibles reformas en la calle de Santo Tomás.

Los ediles resolverán en la sesión de la semana próxima.

A LA REVISIÓN DE UN EXPEDIENTE

A consecuencia de una petición formulada por los concejales republicanos del Ayuntamiento, éste ha acordado la revisión del asunto de la casa Tort, a cuyo señor un Municipio de la Dictadura expropió un edificio por cantidad superior a la justa.

Para que redacte un informe sobre el asunto ha sido designado el concejal don Joaquín Sadoval.

DE DENIA

AYUNTAMIENTO

Esta tarde ha celebrado sesión la Comisión permanente de este Ayuntamiento, tratando entre otros asuntos los siguientes:

Aprobar el expediente para obras, concediendo permiso a don Pedro Contrí y a don Vicente Viñals Morales.

Por el teniente de alcalde don José Salom se propone poner de manifiesto a los feriantes que el reparto de paradas se señale para el día 22 del actual y la feria se celebre de los días 24 al 3 de Noviembre, siendo aprobado por la comisión. También se aprobó el pago de facturas de la semana.

CONTINUAS SUS GESTIONES

Se encuentra en Madrid don Agustín Redó, ingeniero de las obras del puerto de Denia, gestionando la autorización del proyecto de dragado del puerto que trata de ejecutarse en el canal de entrada al mismo.

EL MERCADO PASERO

En vista de las buenas noticias, ha aumentado el precio en cinco pesetas por clase. El mercado ha reaccionado y se ven animadísimo las transacciones.

ATROPELLO

Ayer un camión propiedad de don Vicente Signes atropelló a Miguel Cabot Díaz, que resultó con heridas en el pié y muslo derecho, y un hijo de éste fué sacado de entre las ruedas delanteras, sin que afortunadamente presentara lesión alguna.

El hecho ocurrió en la calle del Conde, una de las más estrechas de la población y por donde no debía tolerarse el paso de ninguna clase de vehículos.

DE ALICANTE

EL VIAJE DE MARCELINO DOMINGO

El próximo día 9 llegará a Alicante, Marcelino Domingo, que permanecerá en ésta hasta el día 16. Durante este periodo de tiempo, intervendrá en actos que se verificarán en Alicante, Elche, Orihuela, Villena, Jijona y Almansa, inaugurando además el Círculo del partido republicano radical socialista en Callosa de Segura.

APERTURAS

El próximo domingo, día 5, tendrá lugar la apertura del curso de escultura en el Instituto de Exploradores.

A las siete de la mañana la tropa saldrá a la pinada de la Albufera.

Mañana tendrá lugar la apertura de la Exposición de trabajos ejecutados por los alumnos de la Academia de Bellas Artes.

Al acto han sido invitadas las autoridades, prensa y público en general.

DE TERUEL

ELECTROCUTADO

Comunican de Cuevas Labradas que yendo de camino el pastor Diego Rodríguez, de 49 años, tocó un cable de alta tensión falleciendo electrocutado. Un perro que le acompañaba murió también.

ATROPELLOS

En el kilómetro 172 de la carretera de Zaragoza, la camioneta número 796 de la matrícula de Teruel,

Noticias de Madrid

Disposiciones oficiales

La Gaceta publica, entre otras, las siguientes:

Convocando oposiciones para cubrir las vacantes de secretarías de juzgados y 50 más que constituirán el cuerpo de aspirantes.

Aprobando los programas para estas oposiciones.

Disponiendo que para mejorar la situación del Centro de Contratación de moneda extranjera, se extienda la actuación a toda clase de operaciones de divisas, tanto al contado como a término y a la realización de dobles.

Cuando las operaciones no tengan contrapartida de pesetas, se aplicarán los cambios del día en los mercados internacionales, sin margen alguno de diferencia.

El Centro comunicará diariamente al regulador de cambios las operaciones realizadas para que compruebe la fiabilidad de las mismas, limitándose a los datos que se le proporcionen y a la indicación de la cuantía y clase de cada operación. Banco o banquero que le encargue y tipo de cotización aplicado.

Todas las operaciones de moneda se centralizarán en el Centro de Contratación, el cual no podrá operar en España más que con Bancos y banqueros.

La contravención de esta real orden motivará las sanciones gubernativas que procedan cuando no constituyan delito cuya represión corresponda a los tribunales.

DE ALCOY

que conduca Alfredo Martínez, atropelló a un automóvil que llevaba el número 27.444, de Madrid, ocupado por su propietario don Julián Domínguez y seis personas más, todos los cuales resultaron con lesiones de escasa importancia.

El auto resultó con desperfectos.

—Desde Santa Eulalia dicen que en el kilómetro 438 de la carretera de Zaragoza, el vecino de Monreal del Campo, Pedro Ubeda, que conducía un auto de su propiedad, fué atropellado por la camioneta llevada por Adolfo Asensio, lanzándose fuera de la carretera.

El coche resultó con grandes desperfectos y su ocupante afortunadamente ileso.

De ambos sucesos ha intervenido el juzgado.

EXCEDENCIA

El maestro de Cantaleja, don Ramiro Baño, tiene solicitada excedencia por más de un año.

EL TIEMPO

Bueno.

El problema de los Cambios

En la Gaceta de ayer aparece una real orden del Ministerio de Hacienda, en cuyo preámbulo se hace constar que el Centro Oficial de Contratación de moneda que viene cumpliendo hasta el presente su cometido de manera muy satisfactoria, que es justo reconocer por mejor cumplir su misión y en provecho del interés general, queda autorizado para realizar toda clase de operaciones en divisas.

Se lamenta también en dicho preámbulo de que la demanda importante de moneda se dirige algunas veces muy a última hora, cuando se conoce se han cerrado ya los mercados europeos.

En su vista, Su Majestad el Rey se ha servido disponer:

Primero. Que los Bancos establecidos en España han de realizar sus operaciones de compra de divisas necesariamente por mediación del Centro Oficial de Contratación de Moneda, tanto al contado como a término, debiendo realizar asimismo por su mediación las operaciones de dobles.

A dichas compras de moneda extranjera se aplicará el cambio del día en el mercado internacional.

Segundo. Las demandas y ofertas que se dirijan en España antes de las dos de la tarde, serán aceptadas para el día en que se efectuó, debiendo, a ser posible, efectuarlas con la mayor anticipación a la hora del cierre.

Tercero. El Centro de Contratación manifestará al regulador de cambios las operaciones realizadas, acompañando a la indicación la cuantía y clase de cada una de las operaciones y el cambio que se les haya aplicado.

Cuarto. Todas las operaciones de moneda quedan centralizadas en el mencionado Centro de Contratación, y se podrán efectuar en España sólo por mediación de Bancos y banqueros.

Quinto. Las contravenciones a lo dispuesto dará lugar a la imposición de sanciones gubernativas cuando no constituyan actos cuya resolución corresponda a los tribunales de justicia.

Los conflictos sociales

Pontevedra.—Temía la huelga de Marin con toda tranquilidad. No hubo incidentes.

Pontevedra.—El temporal del miércoles por la noche influyó en el cariz de la huelga general de Marin.

Los trabajadores acordaron dar por terminado el paro anoche, a las once.

Hoy abrieron los comercios sus puertas.

Málaga.—La huelga no ha cambiado de aspecto, pero persiste el paro de obreros en el muelle y en los transportes.

Ayer pararon muchos taxímetros. Los obreros y patronos conferenciaron con el gobernador, legándose a un acuerdo en varios puntos, menos en el reconocimiento de los sindicatos.

Según los huelguistas, la oposición de los patronos a reconocer el Sindicato tiene por base el deseo de traer obreros de los pueblos inmediatos con bajos jornales.

Ayer realizaron operaciones de carga y descarga cinco buques.

La impresión es que no se irá a la huelga general.

Anoche se celebró un mitin socialista en el teatro Vitol Aza.

El ministro de Gracia y Justicia

Málaga.—El ministro de Gracia y Justicia se encuentra mejorado de la dolencia que le ha retenido en cama unos días.

Se propone regresar a Madrid el próximo domingo.

DE MARRUECOS

Muertos por imprudencia

Mehilla.—Ayer mañana, en el poblado de San Juan de las Minas, en la casa del obrero Antonio Garrido y debajo de la mesa, se hallaban jugando tres lijos de este. Las criaturas comieron la imprudencia de verter en el suelo una botella que contenía gasolina y encender una cerilla, que motivó la explosión.

Las tres fallecieron a consecuencia de las quemaduras.

Los muertos fueron Antonio, Adriana y Carmen Moreno. La última de cinco meses y los otros dos eran mellizos, de 22 meses de edad.

El día taurino

EN BARCELONA

En la plaza Monumental se celebró una corrida por Bienvenida y Solórzano, con seis toros del coude de la Corte.

Primero.—Bienvenida se luce en unos lances.

En el primer puyazo el toro se acabó, cumpliendo difícilmente en los restantes. Por tal motivo no hay nada en quites.

Se aplaudió un buen par de Galea. Manolito, solo en los medios se hace con el toro, que tiene la cabeza como un ventilador, luciendo en algunos pases buenos.

En la segunda parte no se portan bien, dando una estocada mala, y volviendo la cara al clavar. (Pilos).

Segundo.—Solórzano es ovacionado al apartarse en los lances del lado derecho y en la media verónica final. Realiza un quite bueno, que es aplaudido, y también Bienvenida, que hace uno por chuecuelinas.

El mejicano clava un par delantero y otro saliendo apurado de la suerte.

Ribera cierra el tercio.

Empieza con dos naturales, estando el toro suave, y haciendo una faena bonita, logrando toque la música en su honor.

Con el estoque da un matanza y un pinchazo, que hace acostar al toro. (Palmas y pitos con vuelta al ruedo).

Tercero.—Bienvenida lancea sin lucimiento.

En quites no hay nada.

Se registra un puyazo bueno de Artillero.

Manolo clava tres pares buenos, uno de ellos magnífico y otro regular.

Empieza con un pase por alto y unos naturales buenos.

Sigue valiente y adornado. (Ovación y música). Coloca media estocada y descabella al primer intento. (Ovación).

Cuarto.—Con mucho nervio, Solórzano no puede con él, resultándole algo embarrullados los lances.

Al primer puyazo le quitan el tipo al toro, que está bravo.

Bienvenida hace un quite lucido. Solórzano también se hace aplaudido.

Dos pares de banderillas muy buenos de Solórzano.

Pases por alto para estocar, molnones, etc. Una buena estocada. (Ovación).

Quinto.—Bienvenida nada en lances.

Bienvenida torca con mandanga sin que haya por qué. Un pinchazo malo y media delantera. Rueda de pases, descabella el niño y oye lo suyo, que es una pita.

Sexto.—Solórzano baila unos lances. El toro cumple en varas.

Nada en quites.

Solórzano hace una faena de honor, prudente y lo echa con habilidad de un sartenezo con vómitos. (Plausos).

La recaudación de Hacienda

En el Ministerio de Hacienda han manifestado que la recaudación por todos conceptos durante el mes de Septiembre último, según datos transmitidos por telegrama por las diferentes Delegaciones, se eleva a 308.870.980 pesetas, con un aumento a lo recaudado en igual mes del año anterior, de 18.767.483 pesetas, que sumados al alza de recaudación de los ocho meses anteriores, da un aumento en lo que va de año de pesetas 51.335.220.

Mensaje de gratitud

La secretaría central de la derecha republicana agradece muy de veras las numerosas adhesiones que de sus correligionarios y de otras muchas personas y entidades ha recibido antes de la celebración del mitin de solidaridad republicana del domingo último, así como las felicitaciones que se le han dirigido después de dicho acto, y por medio de la prensa ruega a todos le dispensen de contestar individualmente dichas felicitaciones y adhesiones por la imposibilidad material de hacerlo.

Hundimiento del pavimento

En la calle de Bravo Murillo, cerca de la estación del tranvía de la Ciudad Lineal, se produjo ayer mañana el hundimiento del pavimento.

El boquete que se abrió fué de unos cuatro metros cuadrados, y de tal profundidad, que no se veía el fondo.

Por temor a nuevos hundimientos por el mal estado del piso se suspendió la circulación.

No hubo desgracias.

Entierro de Verdugo Landi

A las cinco menos cuarto de la tarde de ayer, se verificó el entierro del pintor Verdugo Landi.

Asistió mucho público, entre el que figuraba la directiva del Círculo de Bellas Artes, personal de Prensa Gráfica y muchos escritores, literatos y amigos.

Presidieron el duelo los hermanos y amigos íntimos del finado.

En la plaza de Castellón se despidió el duelo.

El finado recibió sepultura en el Cementerio de la Almudéna.

Lo que dice la Prensa

El Ejército y la Armada dice en su fondo que el acto republicano del pasado domingo envuelve una lección seria para los monárquicos. La lección está en el ejemplo que han dado yendo todos a la unión por el ideal republicano.

Entretanto los monárquicos, vuellos de espaldas a la realidad, se entretienen en bizantismos que hablan de dar el fruto que en todos los casos dieron y no es ocioso establecer diferencias entre unos y otros para deducir la obligación en que están de actuar con acierto y rapidez.

Piensen que el mayor peligro para la Monarquía en España no son los republicanos, lo son los monárquicos.

Sexto.—Solórzano baila unos lances. El toro cumple en varas.

Nada en quites.

Solórzano hace una faena de honor, prudente y lo echa con habilidad de un sartenezo con vómitos. (Plausos).

El Congreso de Matronas

Ayer tarde, presidiendo doña Concepción Marín, dió comienzo el Congreso de matronas.

La presidenta dió cuenta de los trabajos realizados por el Comité de la Federación desde que se fundó. Se leyó el proyecto de Reglamento.

Sobre la estafa de dos millones de pesetas

En el juzgado de instrucción se recibió ayer por vía diplomática un exhorto de Roma en el que según noticias de origen muy autorizado, se dice que abierta la caja adquirida por el señor Serrán en uno de los Bancos de aquella capital, se han encontrado 800.000 pesetas en moneda española y otra cantidad bastante crecida en divisas extranjeras.

El juzgado especial con este motivo se constituyó inmediatamente a fin de practicar nuevas e interesantes diligencias acerca del proceso del señor Serrán.

Chocan cuatro vehículos

Ayer mañana en la calle de Alfonso XII, chocaron dos automóviles.

Por efecto del golpe se salieron lanzados, yendo a chocar los dos contra otras dos camionetas que avanzaban en dirección contraria.

Del choque de los cuatro automóviles resultaron tres lesionados, pero afortunadamente ninguno de gravedad.

El problema de los Cambios

VACANTE

Se halla vacante la plaza de practicante del pueblo de Sierra.

A SEVILLA

Por la Dirección general de Agricultura ha sido autorizado el inspector de Higiene pecuaria de Teruel para marchar a Sevilla con objeto de presenciar la feria de ganados que comienza pasado mañana.

TEATRALES

El próximo día 8 debutará en el teatro Marín la compañía de comedias americanas que dirige Francisco Gómez Hidalgo, poniendo en escena la obra de López de Haro, "Mata-Hari".

A LA RESERVA

Ha sido destinado a la reserva el teniente coronel jefe de esta Caja de Reclutamiento, don José Irujaide Carbó.

EL TIEMPO

Bueno.

Los conflictos sociales

En la Gaceta de ayer aparece una real orden del Ministerio de Hacienda, en cuyo preámbulo se hace constar que el Centro Oficial de Contratación de moneda que viene cumpliendo hasta el presente su cometido de manera muy satisfactoria, que es justo reconocer por mejor cumplir su misión y en provecho del interés general, queda autorizado para realizar toda clase de operaciones en divisas.

Se lamenta también en dicho preámbulo de que la demanda importante de moneda se dirige algunas veces muy a última hora, cuando se conoce se han cerrado ya los mercados europeos.

En su vista, Su Majestad el Rey se ha servido disponer:

Primero. Que los Bancos establecidos en España han de realizar sus operaciones de compra de divisas necesariamente por mediación del Centro Oficial de Contratación de Moneda, tanto al contado como a término, debiendo realizar asimismo por su mediación las operaciones de dobles.

A dichas compras de moneda extranjera se aplicará el cambio del día en el mercado internacional.

Segundo. Las demandas y ofertas que se dirijan en España antes de las dos de la tarde, serán aceptadas para el día en que se efectuó, debiendo, a ser posible, efectuarlas con la mayor anticipación a la hora del cierre.

Tercero. El Centro de Contratación manifestará al regulador de cambios las operaciones realizadas, acompañando a la indicación la cuantía y clase de cada una de las operaciones y el cambio que se les haya aplicado.

Cuarto. Todas las operaciones de moneda quedan centralizadas en el mencionado Centro de Contratación, y se podrán efectuar en España sólo por mediación de Bancos y banqueros.

Quinto. Las contravenciones a lo dispuesto dará lugar a la imposición de sanciones gubernativas cuando no constituyan actos cuya resolución corresponda a los tribunales de justicia.

El ministro de Gracia y Justicia

Málaga.—El ministro de Gracia y Justicia se encuentra mejorado de la dolencia que le ha retenido en cama unos días.

Se propone regresar a Madrid el próximo domingo.

DE MARRUECOS

Muertos por imprudencia

Mehilla.—Ayer mañana, en el poblado de San Juan de las Minas, en la casa del obrero Antonio Garrido y debajo de la mesa, se hallaban jugando tres lijos de este. Las criaturas comieron la imprudencia de verter en el suelo una botella que contenía gasolina y encender una cerilla, que motivó la explosión.

Las tres fallecieron a consecuencia de las quemaduras.

Los muertos fueron Antonio, Adriana y Carmen Moreno. La última de cinco meses y los otros dos eran mellizos, de 22 meses de edad.

El día taurino

EN BARCELONA

En la plaza Monumental se celebró una corrida por Bienvenida y Solórzano, con seis toros del coude de la Corte.

Primero.—Bienvenida se luce en unos lances.

En el primer puyazo el toro se acabó, cumpliendo difícilmente en los restantes. Por tal motivo no hay nada en quites.

Se aplaudió un buen par de Galea. Manolito, solo en los medios se hace con el toro, que tiene la cabeza como un ventilador, luciendo en algunos pases buenos.

En la segunda parte no se portan bien, dando una estocada mala, y volviendo la cara al clavar. (Pilos).

Segundo.—Solórzano es ovacionado al apartarse en los lances del lado derecho y en la media verónica final. Realiza un quite bueno, que es aplaudido, y también Bienvenida, que hace uno por chuecuelinas.

El mejicano clava un par delantero y otro saliendo apurado de la suerte.

Ribera cierra el tercio.

Empieza con dos naturales, estando el toro suave, y haciendo una faena bonita, logrando toque la música en su honor.

Con el estoque da un matanza y un pinchazo, que hace acostar al toro. (Palmas y pitos con vuelta al ruedo).

Tercero.—Bienvenida lancea sin lucimiento.

En quites no hay nada.

Se registra un puyazo bueno de Artillero.

Manolo clava tres pares buenos, uno de ellos magnífico y otro regular.

Empieza con un pase por alto y unos naturales buenos.

Sigue valiente y adornado. (Ovación y música). Coloca media estocada y descabella al primer intento. (Ovación).

Cuarto.—Con mucho nervio, Solórzano no puede con él, resultándole algo embarrullados los lances.

Al primer puyazo le quitan el tipo al toro, que está bravo.

Bienvenida hace un quite lucido. Solórzano también se hace aplaudido.

Dos pares de banderillas muy buenos de Solórzano.

Pases por alto para estocar, molnones, etc. Una buena estocada. (Ovación).

Quinto.—Bienvenida nada en lances.

Bienvenida torca con mandanga sin que haya por qué. Un pinchazo malo y media delantera. Rueda de pases, descabella el niño y oye lo suyo, que es una pita.

Sexto.—Solórzano baila unos lances. El toro cumple en varas.

Nada en quites.

Solórzano hace una faena de honor, prudente y lo echa con habilidad de un sartenezo con vómitos. (Plausos).

La recaudación de Hacienda

En el Ministerio de Hacienda han manifestado que la recaudación por todos conceptos durante el mes de Septiembre último, según datos transmitidos por telegrama por las diferentes Delegaciones, se eleva a 308.870.980 pesetas, con un aumento a lo recaudado en igual mes del año anterior, de 18.767.483 pesetas, que sumados al alza de recaudación de los ocho meses anteriores, da un aumento en lo que va de año de pesetas 51.335.220.

Mensaje de gratitud

La secretaría central de la derecha republicana agradece muy de veras las numerosas adhesiones que de sus correligionarios y de otras muchas personas y entidades ha recibido antes de la celebración del mitin de solidaridad republicana del domingo último, así como las felicitaciones que se le han dirigido después de dicho acto, y por medio de la prensa ruega a todos le dispensen de contestar individualmente dichas felicitaciones y adhesiones por la imposibilidad material de hacerlo.

Hundimiento del pavimento

En la calle de Bravo Murillo, cerca de la estación del tranvía de la Ciudad Lineal, se produjo ayer mañana el hundimiento del pavimento.

El boquete que se abrió fué de unos cuatro metros cuadrados, y de tal profundidad, que no se veía el fondo.

Por temor a nuevos hundimientos por el mal estado del piso se suspendió la circulación.

No hubo desgracias.

Entierro de Verdugo Landi

A las cinco menos cuarto de la tarde de ayer, se verificó el entierro del pintor Verdugo Landi.

Asistió mucho público, entre el que figuraba la directiva del Círculo de Bellas Artes, personal de Prensa Gráfica y muchos escritores, literatos y amigos.

Presidieron el duelo los hermanos y amigos íntimos del finado.

En la plaza de Castellón se despidió el duelo.

El finado recibió sepultura en el Cementerio de la Almudéna.

Lo que dice la Prensa

El Ejército y la Armada dice en su fondo que el acto republicano del pasado domingo envuelve una lección seria para los monárquicos. La lección está en el ejemplo que han dado yendo todos a la unión por el ideal republicano.

Entretanto los monárquicos, vuellos de espaldas a la realidad, se entretienen en bizantismos que hablan de dar el fruto que en todos los casos dieron y no es ocioso establecer diferencias entre unos y otros para deducir la obligación en que están de actuar con acierto y rapidez.

Piensen que el mayor peligro para la Monarquía en España no son los republicanos, lo son los monárquicos.

Sexto.—Solórzano baila unos lances. El toro cumple en varas.

Nada en quites.

Solórzano hace una faena de honor, prudente y lo echa con habilidad de un sartenezo con vómitos. (Plausos).

El Congreso de Matronas

Ayer tarde, presidiendo doña Concepción Marín, dió comienzo el Congreso de matronas.

La presidenta dió cuenta de los trabajos realizados por el Comité de la Federación desde que se fundó. Se leyó el proyecto de Reglamento.

Sobre la estafa de dos millones de pesetas

En el juzgado de instrucción se recibió ayer por vía diplomática un exhorto de Roma en el que según noticias de origen muy autorizado, se dice que abierta la caja adquirida por el señor Serrán en uno de los Bancos de aquella capital, se han encontrado 800.000 pesetas en moneda española y otra cantidad bastante crecida en divisas extranjeras.

El juzgado especial con este motivo se constituyó inmediatamente a fin de practicar nuevas e interesantes diligencias acerca del proceso del señor Serrán.

Chocan cuatro vehículos

Ayer mañana en la calle de Alfonso XII, chocaron dos automóviles.

Por efecto del golpe se salieron lanzados, yendo a chocar los dos contra otras dos camionetas que avanzaban en dirección contraria.

Del choque de los cuatro automóviles resultaron tres lesionados, pero afortunadamente ninguno de gravedad.

Continúan las manifestaciones del conde de Romanones

En una conversación que sostuvo ayer con el conde de Romanones, con motivo de las declaraciones hechas a El Sol por el general Berenguer, el conde dijo:
—Coincido con la última parte de las declaraciones de mi querido amigo el general Berenguer.
—¿Qué es lo que hay que pensar en los políticos que aportan nuevas orientaciones, pero también hay que pensar que ahora ya no hay el Príncipe ni O'Donnell, ni otros generales. Aquello se acabó también.

Ultima hará en la Presidencia

El general Berenguer pasó toda la tarde de ayer trabajando en su despacho.
Le visitó el ministro de la Gobernación, permaneciendo en su despacho bastante tiempo.
Después recibió al subsecretario de Gracia y Justicia, generales Sáenz y Ceipo de Llano y finalmente despachó con el subsecretario de la Presidencia.
A las diez de la noche, al abandonar el Ministerio del Ejército, el general Berenguer dijo a los periodistas que no tenía noticias.
Añadió que en provincias reinaba tranquilidad completa, puesto que en su conversación con el ministro de la Gobernación (este no le había dicho nada que se refiriese a provincias).
Se le preguntó si había incidencias estudiantiles y contestó:
—No. Una cosa en Barcelona sin importancia, y de todo lo demás no parece que haya nada, al menos a mí no me han dado cuenta.
—¿Qué dicen por ahí?
—Un redactor de El Debate dijo:
—Se comenta la próxima dimisión del ministro de Instrucción pública.
El general Berenguer, sonriendo, dijo:
—Eso es una fábula. No hay nada de dimisiones.
Otro periodista aludió a las declaraciones que publica El Sol, y el jefe del Gobierno dijo:
—Claro, me he dicho otra cosa que lo voy diciendo desde que estoy en este puesto.
Nosotros no tenemos secuestrada a la Corona. Todo el mundo tiene perfecto acceso a ella.
Confirmando que a las cinco y media de la tarde de hoy se reunirán en Consejo, para tratar especialmente de asuntos de Fomento, puesto que la reunión es atendida a indicaciones del señor Matos.

Denuncia contra los oradores del mitin del domingo

Los periódicos de la noche acogen el suceso de El Liberal de ayer mañana, en el que daba cuenta de que el fiscal había denunciado al juzgado de los señores Abad Conde, Martínez Barrios, Marco Miranda, Marceño Domingo, Manuel Aznar, Alcalá Zamora y Alejandro Lerroux, así como a los discursos que pronunciaron el pasado domingo en el mitin republicano.
Como se anuncia, figuran todos los oradores menos el doctor Casellas.
De la defensa de Alcalá Zamora se encargará Ossorio y Gallardo.
El juzgado del distrito de Buenavista, a quien corresponde instruir la denuncia por los discursos pronunciados en el mitin del domingo pasado en la plaza de Toros, ha solicitado del fiscal denunciando que conculcarse sus acusaciones, punteando los párrafos que considerare delictivos.
Los inculcados, ante la perspectiva de su procesamiento, iban designado para la defensa de su causa, Alcalá Zamora a Ossorio y Gallardo.
Probablemente Sánchez Román se encargará de la defensa del señor Lerroux; Piniés, de la defensa del concejal valenciano Marco Miranda, y Bergamín, de Martínez Barrios.
Se asegura que es posible que Sánchez Guerra acceda a darse de alta en el Colegio de Abogados para ponerse la toga y defender a otro de los oradores republicanos.

El general Aguilera

Ciudad Real.—El general Aguilera llegó ayer a esta ciudad, procedente de su finca de Argamasilla de Alba, mejorado de la dolencia que sufre.
Poco después de su llegada le visitó el doctor Martín Serrano.

El ministro de jornada

San Sebastián.—Ayer, en el Ayuntamiento, se celebró una brillante recepción en honor del ministro portugués de Negocios extranjeros, asistiendo todas las autoridades y personalidades y el Ayuntamiento en corporación.
Luego se sirvió un lunch.
El acto fue amenizado por la Banda Municipal, que dió un selecto concierto.
Por la noche, en el hotel Cristina, el duque de Alba obsequió con una comida al ministro portugués y sus acompañantes.
En el subexpreso salió para Madrid el duque de Alba, a quien despidieron en la estación, entre otros, el ministro francés.

Belmonte no volverá a torear

San Sebastián.—Juan Belmonte llegó a la capital, y hablando con los periodistas, les dijo que no era cierto el rumor de que volvía a torear, a pesar de haberseles entendido con un novillo en el festival benéfico celebrado recientemente.
Respecto a su opinión sobre los actuales toreros, dijo que los maestros ya son viejos; que hoy falta la actuación de parejas que se estimulen el uno al otro, pues sólo algunas voces surgen la genialidad, ya que ahora sólo destaca alguna que otra personalidad.

Manifestaciones de Paulino Uzcudun

San Sebastián.—Paulino Uzcudun ha declarado a los periodistas que no celebrará ninguno de los combates anunciados en Europa para fecha próxima, porque Gibson no le ha ofrecido las debidas garantías.
Dice que regresará a Norteamérica en Noviembre próximo, y es probable que tome parte en un match con Stribling y otro con el vencedor del combate Campolo-Sharkey.
Antes de un año regresará a España.

Conferencias con nuestro corresponsal

Información de Barcelona

Movimiento del puerto

Vapores entrados:
«Cabo Blanco», de Marsella.
«Príncipe Alfonso», de Palma.
«Hanco Jarb», de Londres.
«Balea», de Ibiza.
«Capitán Segarra», de Valencia.
«Infante don Juan», de Valencia.
«Marqués de Comillas», de Cádiz.
«Jaime B.», de Valencia.
«Alfaria R.», de Almería.
«Algera», de Glasgow.
«Hestia», de Milánburg.
«Cabo Quejo», de Bilbao.
«Belisa», de Gandía.
Vapores salidos:
«Buenos Aires», para Cádiz.
«María G.», para San Carlos de la Rápita.
«Marconi», para Propiano.
«Ciaño», para Mazarrón.
«Abando», para Lisboa.
«Infante don Juan», para Valencia.
«Cabo Quejo», para Bilbao.

Lo que ha hecho hoy S. A. R.

El Príncipe de Asturias permaneció toda la mañana a bordo del crucero «Príncipe Alfonso», habiendo despachado con su mayordomo mayor marqués de Camarasa.
A la una almorzó en Capitanía general, invitado por los Infantes don Carlos y doña Luisa, asistiendo también el marqués de Camarasa y el comandante del crucero «Príncipe Alfonso».
A las tres y media regresó Su Alteza a bordo, continuando en el buque hasta las seis de la tarde en que bajó a tierra para dar un paseo en auto y regresó a las siete.

Un coronel y un capitán de la Guardia civil heridos en un atropello

Este tarde un auto particular que marchaba por el Salón de San Juan alcanzó frente a la estatua de Rius y Taulat a una moto de la Guardia civil, la que iba ocupada por el coronel subinspector del 21 tercio don Luis García Rodríguez y su ayudante el capitán don Luis Espinosa Ortiz.
A consecuencia de la colisión voló la moto, resultando heridos sus ocupantes, que fueron trasladados a la casa de Socorro más próxima.
Allí al coronel señor García Rodríguez le apreciaron una herida incisiva en la región superior izquierda, contusiones y escoriaciones en la cabeza y magullamiento general.
El capitán ayudante sólo sufrió contusiones de pronóstico leve.
Ambos heridos, después de asistidos, pasaron a sus respectivos domicilios.

Protestas de los estudiantes

Con absoluta normalidad han concluido esta mañana en clase los estudiantes.
A las doce salieron algunos grupos llevando pasquines que decían: «Queremos la libertad de los presos», «Hay que libertar a Maciá».
Por otra parte, iba un grupo de estudiantes con un cartel que decía: «Comaradas: ¿Qué hemos de hacer ante el caso Maciá? Mañana, a las doce, nos reuniremos en la Facultad de Derecho».
Se han dado vivas y los bedeles han conseguido quitarles dicho cartel.
Una comisión subió a ver al rector para solicitar permiso para la celebración del acto a que aludía el cartel.
El rector les ha dicho que se le imposibilita de acceder a ello, ya que era un asunto político y que debían de apaciguarse los ánimos, para evitar la intervención del gobernador en asuntos académicos.
Desde las doce no han entrado los estudiantes a clase, y se supone que lo mismo ocurrirá mañana.

No ha sido autorizado el mitin del domingo

El gobernador, de acuerdo con el Gobierno, ha suspendido el mitin que se pretendía celebrar el próximo domingo en la plaza de Toros, para prestar de la expulsión del señor Maciá.
En un principio se dijo que el gobernador autorizaba el acto, pero se debió a error.
Repatriados
A bordo del «Marqués de Comillas» han llegado 105 españoles que han quedado en la miseria a causa de los horrores de la catástrofe de Santo Domingo.
Vienen en lamentable estado.
El gobernador les ha facilitado billete con objeto de que se puedan dirigir a los pueblos de su naturaleza.

Desmintiendo una noticia

El gobernador civil ha manifestado a los periodistas que son incorrectas las noticias publicadas por los periódicos extranjeros acerca de que el viaje del señor Maciá obedecía únicamente a presentarse a los autoridades para responder de los delitos de que se le acusaba.
Dice que hay gran expectación con motivo de la visita del conde de Guadalupe, Calvo Sotelo, Primo de Rivera, etc.
El jefe de la Juventud Nacionalista Vasca ha sido advertido de que algunos elementos se proponen promover desórdenes con motivo de aquella visita, por lo que será considerado responsable de lo que ocurra, procediéndose a la disolución del Circulo.

La Junta Municipal del Censo

Se ha reunido la Junta Municipal del Censo para examinar las deficiencias que han de subsanarse.
El sábado volverá a reunirse para examinar las falsificaciones cometidas en el Censo de un distrito de esta capital.
Se ha acordado nombrar presidente de honor de la Asociación, por llevar 30 años representando en Madrid al periódico de Buenos Aires, La Prensa, a Mariano Martín Fernández.

Las víctimas del «Dornier 16»

Conduciendo cinco cadáveres de los tripulantes del «Dornier 16», que perecieron en el accidente de El Ferrol, ha llegado esta mañana el «Almirante Lobo».
A las siete y media de la tarde se celebró el entierro, al que concurrieron las autoridades, representaciones de los cuerpos de la guarnición y mucho público.
El comandante señor Fernández de Bohadilla, ayudante de Su Alteza Real, que ostentaba su representación.
Durante el entierro, varios aviones evolucionaron sobre la comitiva.

La histórica campana de Gracia

Ha sido colocada de nuevo en la torre de la plaza de Rius y Taulat la popular e histórica campana de Gracia, que había sido quitada de allí por el anterior Ayuntamiento, sin duda por estar unido el recuerdo de dicha campana a pasados movimientos revolucionarios notables de la historia de Barcelona.

Las causas contra Maciá

Las causas incoadas contra el señor Maciá son las siguientes:
Por injurias al presidente del Consejo en 1924; por rebelión en 1925; por conspiración para rebelión militar y ultrajes a la nación en 1926; por un artículo publicado en el Boletín Catalán, y conspiración para el atentado de Garraf en 1925.

Por el alma del maestro Bonavía

Se celebraron hoy funerales por el alma del maestro Eduardo Bonavía, muerto en reciente accidente de aviación.
Asistió una representación del Príncipe de Asturias.

Para un monumento a Narciso Oller

Precedido de una carta de la escritora Víctor Catalá, y suscrita por don Francisco Marqués, se ha hecho un llamamiento a los elementos intelectuales para abrir una suscripción para erigir un monumento al novelista Narciso Oller, recientemente fallecido.

De provincias

Sevilla.—Ayer se firmó en el despacho del alcalde, y por el delegado de los Estados Unidos, la cesión por este país a España de los dos pabellones construidos en la Exposición de Sevilla.
Seguidamente el alcalde se hizo cargo de los citados pabellones, uno de los cuales será dedicado a montar un cinematógrafo.
VISTA CAUSA
Palencia.—En la Audiencia se vio ayer una causa contra el abogado de esta localidad don Carlos Alonso, acusado del supuesto delito de desorden público.
El procesado se defendió a sí mismo.
Dijo que no había profirido gritos subversivos con motivo del acto celebrado recientemente por los agricultores.
Añade que se limitó a recomendar a los labradores que se opusieran a la distribución del trigo extranjero y a pedir la destitución del ministro de Economía.

ACCIDENTES DE AUTOMÓVIL

Santander.—En la carretera de Sarón a Villacarriedo, debido al mal estado del piso, un ómnibus ocupado por ocho personas en el interior, el chófer y el cobrador que iba en la parte de fuera de la carrocería, agarrado a la escalera, debido a que una rueda se metió en un bache, perdió la dirección y fué a estrellarse contra una pared, cediendo debajo al cobrador, que murió.
Se hallaba Higinio Sáez.
Heridos graves resultaron el labrador Chalupa y la joven Antonia Bacal.
Los restantes ocupantes salieron ilesos.

Santiago de Compostela.—En el lugar de Sionya, a ocho kilómetros de esta ciudad, voló un auto de línea de los que hacen el servicio entre Vigo y La Comuña.
La causa fué debida a un patinaje por no obedecer la dirección.
El automóvil alcanzó a dos personas que transitaban por la carretera, quienes fueron conducidas a la población y asistidas en la clínica.
Dos mujeres que iban en la baca recibieron un fuerte golpe en la cabeza, falleciendo.
El conductor fué detenido.

DICE «EL LIBERAL», DE BILBAO

Bilbao.—El Liberal de ayer se ocupa de la próxima visita de los elementos de la Unión Monárquica de Bilbao.
Dice que hay gran expectación con motivo de la visita del conde de Guadalupe, Calvo Sotelo, Primo de Rivera, etc.
El jefe de la Juventud Nacionalista Vasca ha sido advertido de que algunos elementos se proponen promover desórdenes con motivo de aquella visita, por lo que será considerado responsable de lo que ocurra, procediéndose a la disolución del Circulo.

CONSECUENCIAS DE UN ATROPELLO

Palencia.—Ayer, en las afueras del pueblo de Perales, un automóvil arrolló a una niña, causándole lesiones leves.
El coche continuó su marcha sin hacer caso de la lesionada.
Esto provocó la indignación del pueblo.

Al poco rato pasó por el mismo lugar un autobús de viajeros, y el juez municipal, que se hallaba al frente del grupo de vecinos, hizo parar el coche y dijo gritando a los vecinos: «¡A ellos!»
Todos los del grupo se abalanzaron sobre el coche y comenzaron a reparar palcos, tirando al acalide de Villodo, a la niña Esperanza Callejo y a doce viajeros más.
El juez de instrucción de Palencia ha dictado auto de procesamiento contra el juez municipal de Perales.

UNA PROTESTA

Salamanca.—Presidiendo el rector, se reunió la junta de gobierno del Patronato universitario, facilitándose después una nota en la que dice que, con motivo del decreto formando el Consejo de Instrucción, ha sido preterida la ciudad de Salamanca, por lo que había decidido enviar un telegrama de protesta al Gobierno.

AUMENTO DE PRECIO EN EL PAN

San Sebastián.—A consecuencia de la baja de la peseta, a partir de ayer fué aumentado el precio del pan.
El gobernador publicó una nota diciendo que la autorización consiste en que el precio de la pieza de tres libras sea el de una peseta y que en atención a los gastos que reporte el reparto a domicilio, en esta forma, determinará un recargo de tres céntimos por kilo.
La elevación ha causado gran efecto. Los hoteles intentan formar una Cooperativa para la fabricación de pan a precios módicos y los panaderos amenazan en crear un hotel económico.

EXTRANJERO

ACCIDENTES DE AVIACION

Constantina.—Durante la celebración de unos ejercicios militares cayó a tierra un avión, que se incendió en pleno vuelo a 300 metros de altura.
El piloto resultó muerto y el sargento telegrafista gravemente herido.

Gobán.—Un avión civil en el que viajaban tres hombres y una mujer, cayó a tierra cerca del nuevo cementerio de Savigny.
El motor del aparato se incendió y los cuatro ocupantes perecieron carbonizados.

DETONANDO CUANDO CELEBRABA SU OCTAVO MATRIMONIO

Londres.—Dicen de Atenas que cuando celebraba su octavo aniversario de boda, fué detenido por la Policía Kallaxios, a quien se le acusa de haber dado muerte a sus siete mujeres anteriores.

LA CONFERENCIA IMPERIAL BRITANICA

Londres.—Un comunicado oficial anuncia que los jefes de las delegaciones de los dominios que participan en la Conferencia Imperial, en su reunión de ayer por la mañana prosiguieron y terminaron los estudios de los métodos más apropiados para resolver diversas cuestiones que figuran en el orden del día.

REUNION DE MINISTROS DE NEGOCIOS

Ginebra.—Los ministros de Negocios de las naciones de la Pequeña Entente celebraron una reunión de la que se dió un comunicado oficial en el que se dice que los primeros ministros examinaron los trabajos de la Asamblea de la Sociedad, desde el punto de vista general, y particularmente los que afectan a los problemas que interesan directamente a sus países.

Después examinaron la situación política de Europa y su posible evolución, fijando la actitud de los tres países en cierto número de cuestiones y en especial a lo que se refiere a los acuerdos de París.

EL PROGRAMA FINANCIERO ALEMÁN

Berlin.—El canciller Brüning recibió ayer los representantes del partido económico, al ministro de Justicia del Reichstag y a los delegados del partido socialista.
Después recibió al ministro de Alimentación.

Durante estas conferencias hizo el canciller una detenida exposición del programa financiero del Gobierno y de la situación política.

Por la tarde continuó las consultas y recibió a los representantes de la Liga de Campesinos y a los del partido del Estado.

LOS AVIADORES COSTES Y BELLOTE

San Antonio (Texas).—Costes y Bellote aterrizaron ayer, a las 16 hora americana del Este.

Oklahoma.—Costes y Bellote han aterrizado a las 11'15, hora local, y a las 12'30 prosiguieron su vuelo con dirección a Kansas City.

EL 83 ANIVERSARIO DE HINDENBURG

Berlin.—El presidente Hindenburg celebró ayer el 83 aniversario de su nacimiento.

DISOLUCION DEL PARLAMENTO

Viena.—El presidente de la República decretó ayer la disolución del Parlamento.

EL VESUBIO EN ERUPCION

Nápoles.—El volcán Vesubio ha entrado nuevamente en actividad.

LA BOLSA ITALIANA

Roma.—El Mensajere dice que la Bolsa mostró en la sesión de ayer cierto nerviosismo; sin embargo, se contuvo la baja.

POLITICA INGLESA

Londres.—Los periódicos anuncian que el Príncipe Jorge, acompañado al Príncipe de Gales en el viaje que éste realizará en la primavera próxima al África del Sur.

Con motivo de este viaje en los círculos políticos se recuerda que ya se ha adoptado, desde hace algún tiempo, el propósito de nombrar a ciertos miembros de la Real familia gobernadores de los dominios.

SOBRE LA SITUACION DE NUESTRA MONEDA

Londres.—Comentando de nuevo la baja de la peseta, el Financial News insiste en considerar necesaria la exportación de grandes sumas de oro por parte de las autoridades españolas que impidan la depreciación de su divisa nacional, y simultáneamente debe llevarse a la práctica el programa de la estabilización.

Dicho diario termina diciendo que aun en el caso de que este oro no fuese en realidad vendido, sino simplemente depositado en el Banco Central del mismo, se produciría en su Gobierno un efecto psicológico favorable al mercado del cambio.

La situación de Irigoyen

Buenos Aires.—El ex presidente Irigoyen no parece dispuesto a aceptar las condiciones sobre su proyectado viaje de destierro a España, propuesto por el nuevo Gobierno.

Se asegura que Irigoyen está dispuesto a entablar una acción legal contra el actual Gobierno, para lograr una modificación en las condiciones de su destierro.

No puede aceptar la condición de que el viaje a España haya de hacerse en un buque de guerra ni que su permanencia en España sea indefinida.

Buenos Aires.—En los círculos políticos se cree que las noticias circuladas sobre la próxima marcha a Europa del ex presidente Irigoyen, carecen de fundamento.

Se tratan de gestiones hechas por familiares del ex presidente y algunos amigos.

Si el señor Irigoyen se niega a someterse, será declarado preso con carácter indefinido.

En la Sociedad de Naciones

Ginebra.—Los ministros franceses de Negocios y Comercio participaron ayer tarde en París.

En ausencia de Briand el ministro francés de Obras públicas, representará a Francia.

El jefe de la delegación italiana marchó también al medio día y el de la delegación alemana por la tarde.

UNA RUEDA QUE SE VA... SOLA

El industrial don José Benedito Sabadana ha denunciado al juzgado de guardia que hace días dejó en un taller de reparaciones de la calle del Abundante Cadarso una camioneta y al ir a recogerla notó la falta de la rueda de repuesto sin que el dueño del taller supiera explicar su desaparición.

El valor de la pieza sustraída lo estima el denunciante en unas 216 pesetas.

CHOCAN EN TRANVIA Y UNA CAMIONETA

En la calle de los Hierros, del camino del Guao, chocaron una tranvía de aquella línea con una camioneta conducida por Rafael Barillo Bermúdez, que iba con su ayudante Julián Espinosa Morder.

Estos resultaron con heridas leves en el brazo izquierdo el chófer y en la mano del mismo lado su compañero.

AL CIERRE DE UNA PUERTA

Al cerrarse la puerta pillóse la mano el niño Rafael Castelló Tendero, de nueve años, domiciliado en Patraix, calle de Valencia, número 1, produjose una herida profunda de forma irregular con avulsión de la uña y fractura de la falange del dedo anular derecho.

Trasladado al Hospital fué curado y calificado de menos grave.

Las delegaciones de Bolivia, Chile, Colombia, Cuba, Dominicana, Guatemala, Haití, Trinidad, Panamá, Perú, El Salvador y Uruguay presentaron su adhesión y reconocimiento a la memoria de Bolívar.
Otras 23 delegaciones se adhieren inmediatamente a esta resolución.
Por último, el delegado español hizo uso de la palabra declarando que se enorgullece de ser el intérprete de los sentimientos de su país y de su Gobierno al iniciar el homenaje dedicado a la memoria de Bolívar.
A las 12'25 se levantó la sesión.
La próxima comenzará hoy viernes a las diez de la mañana.

Ginebra.—Contrariamente a las previsiones que se habían hecho, la Asamblea de la Sociedad no podrá dar por terminadas sus tareas antes del sábado.

Cambios Bolsa Madrid

Francos, 37'95 y 37'85.
Suizos, 187'75.
Belgas, 134'70.
Liras, 50'60.
Libras, 46'95 y 46'90.
Dólares, 9'66 y 9'65.
Marcos oro, 2'30.

Servicio bursátil

BOLSA DE BARCELONA
Ayuntamiento de Valencia, 21 emisión, 0'00.
Nortes, 113'00.
Alicantes, 103'40.
Andalucés, 49'60.
Gran Metropolitano, 0'00.
Transversal, 49'75.
Trasatlánticas ordinarias, 100'25.
Trasatlánticas estampilladas, 0'00.
Asland, 0'00.
Explosivos, 211'00.
Aguas, 217'00.
Cataluña, 120'75.
Colonias, 125'00.
Petróleos, 11'50.

BOLSA DE BILBAO
Sota y Aznar, 1.060'00.
Siderúrgica Mediterránea, 108'50.
Minas del Rif, 0'00.
Resinera, 43'00.
Papelera Española, 0'00.

CRONICA DE SUCESOS

NI ES EL PRIMERO NI SERA EL ULTIMO

Ayer tarde regresaba de la playa en un tranvía de la línea número 2, doña Carmen Castelló Jorge, de 38 años, domiciliada en la calle de Dot Juan de Austria, 38, segundo, acompañada de don Francisco Fernández Folch, Al llegar a la plaza del Marqués de Estella intentó apearse en la parada y, antes de que pasara el tranvía en el establo, ella travesó la línea número 8, que iba detrás empujando al primero, derribando violentamente a dicho tranvía.

A consecuencia del batacazo resultó con la fractura del codo derecho por su tercio superior.

Fue curada en la casa de Socorro de Colón y calificado su estado de menos grave.

UNA RUEDA QUE SE VA... SOLA

El industrial don José Benedito Sabadana ha denunciado al juzgado de guardia que hace días dejó en un taller de reparaciones de la calle del Abundante Cadarso una camioneta y al ir a recogerla notó la falta de la rueda de repuesto sin que el dueño del taller supiera explicar su desaparición.

El valor de la pieza sustraída lo estima el denunciante en unas 216 pesetas.

El juzgado de San Vicente ha instruido diligencias.

CHOCAN EN TRANVIA Y UNA CAMIONETA

En la calle de los Hierros, del camino del Guao, chocaron una tranvía de aquella línea con una camioneta conducida por Rafael Barillo Bermúdez, que iba con su ayudante Julián Espinosa Morder.

Estos resultaron con heridas leves en el brazo izquierdo el chófer y en la mano del mismo lado su compañero.

AL CIERRE DE UNA PUERTA

Al cerrarse la puerta pillóse la mano el niño Rafael Castelló Tendero, de nueve años, domiciliado en Patraix, calle de Valencia, número 1, produjose una herida profunda de forma irregular con avulsión de la uña y fractura de la falange del dedo anular derecho.

Trasladado al Hospital fué curado y calificado de menos grave.



R. C. M.

Don José Luis Pérez Manglano ABOGADO

que falleció cristianamente en el día de ayer A LOS 39 AÑOS DE EDAD

El muy ilustre señor decano del Colegio de Abogados de esta ciudad, sus desconsolados esposa doña Isabel Rodrigo; hijos Isabel, José Luis, Julio y Alberto; madre doña Adela Manglano; viuda de Pérez Ballesteros; padres políticos don Vicente Rodrigo y doña Juana Vitre; hermanos doña Adela, don Julio, don Faustino, don Faustino y don Rafael; hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, Sorní, 8, a la parroquial iglesia de San Juan y San Vicente, donde se despedirá el duelo, por lo que quedarán muy reconocidos.

